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ACTA SESIÓN ORDINARIA N° 1.203-“O”-2.025 

En Malargüe, Mendoza, a cuatro días de setiembre de 2.025, cuando es la hora 09:30, se 

reúne el Honorable Concejo Deliberante de la Municipalidad de Malargüe, para celebrar la 

correspondiente Sesión Ordinaria del período 2.025. Bajo la Presidencia de su titular Sr. 

Rodrigo Hidalgo  y la presencia de los Sres. Concejales: Viviana Mosca, Pablo Villarruel, 

Elizabeth González, Martín Palma, Francisco Parada, Silvina Camiolo, Emilce Mansilla, 

Magali Acosta y Pablo Cabrera./. Se firma el Libro de Asistencia./a) Para dar comienzo al 

desarrollo del Orden del Día se  invita a la Concejal Magali Acosta a izar la Enseña Patria./ 

b) Homenaje de los Sres. Concejales: Sr. Presidente Concejal Elizabeth González, saludar 

primeramente a loas chicas que nos acompañan que han hecho un proyecto muy lindo sobre 

la  atención primaria de la Salud del empleado municipal  y también saludar a todos los 

Secretarios también  de nuestro Honorable Concejo Deliberante  y desearle que pasen un 

feliz día a todos. Bueno hacer alusión al Proyecto que ha presentado  las chicas que son    

enfermeras profesionales  que se encuentran acá presentes  y las hemos invitado para 

hacerles entrega de la pieza legal la Declaración que se hizo la semana pasada y felicitarlas  

por el Proyecto que han presentado  en la Municipalidad  donde es la atención  primaria de 

todos los empleados y ellas están re corriendo  los lugares  que pertenecen al municipio, 

todas las áreas  donde bueno  hacen la atención primaria, que nos controlan la presión, a 

todos nosotros, las vacunas , si tenemos las vacunas, después el tema del azúcar, el oxígeno 

en sangre , así que felicitarlas, porque es un bien para la comunidad  y también decir que  

agradecerle también al Ejecutivo que le han dado  un espacio a ellas  para que estén  y que 

acompañen permanentemente, chicas las felicito y las invito porque les vamos hacer  una 

entrega de la pieza legal./ Gracias Sr. Presidente, a Ud. Concejal Elizabeth González./ Sr. 

Presidente, Concejal Silvina Camiolo, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, en este 

oportunidad  agradecer a la colega propinante, la verdad que es un proyecto hermoso  

quiero destacar además  este proyecto nació de empleadas municipales  que estudiaron, 

mientras además ejercían  sus labores como empleadas municipales  algo de destacar 

porque  toda carrera  tiene sus tiempos, pero  la carrera  de enfermería además plantea  

muchísimos desafíos  no solo académicos, sino  desafíos con lo personal de encontrarse con 

uno mismo  con la vida y la muerte  quizás en el mismo instante tiene esa particularidad  y 
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ellas mientras ejercían sus trabajos  como empleadas municipales los hacían de manera 

excelente  asi que las quiero felicitar  el mérito es doble  y  sentirnos orgullosos  de la 

calidad de empleados  que tiene el municipio de Malargüe  y también instar  a los 

empleados a que se sigan  formando, que se sigan  capacitando  y que un  proyecto índole  

mejores  de la calidad institucional  del municipio y espero que este  proyecto, no sea solo 

políticas de estado  conocimiento del Honorable Concejo Deliberante  que sea no solo 

políticas de gobierno  perdón, sino que  además se  convierta en una política  de estado en 

el  porvenir. Quiero también Sr. Presidente  usar este momento el día 29 de agosto  fue el 

día del abogado, fue posterior a la Sesión  por eso no pude  hacer mi homenaje , he tenido 

algunos abogados que  han pasado por mi vida  y que han hecho  un cambio significativo  a 

quienes saludo mi mayor agradecimiento  siempre a mi gran amiga  Mayra Milicevik que 

ya no está con nosotros, como decía mi homenaje  a Mayra Milicevik  con quien 

trabajamos  en la Oficina de la Mujer y con quien  entendimos  que era necesario  

acompañar  las situaciones de violencia  de género y logramos traer  la Primer Comisará de 

la Mujer de la Provincia en el año 2.008 al Departamento de Malargüe, orgullosamente 

sabemos  que eso  fue un antes y un después  para las políticas de género  de toda la 

Provincia   y digo orgullosamente  porque éramos parte de un equipo  mucho más grande  

con otros psicólogos, trabajadores  sociales, pero  a veces es difícil que coincidan tantas 

voluntades  en un área tan sensible  y lo fuimos  hacer e incluso fue  modelo para la 

Provincia , pensaba también  en el Abogado que propició  nos conociéramos con mi marido  

el Dr. Perez Vanini  quién ya no está  con notros, también pasó por esta casa  una persona 

que  no pertenecía  a mi ideología política  y sin embargo a quién  supe respetar, no solo 

por su trayectoria como abogado sino por su trayectoria  como persona, su hijo un gran 

amigo de la escuela  con quien nos hemos podido ver después de muchos años. Mi 

homenaje a ellos porque fueron significativos en mi vida  yo sé que un buen abogado  

puede ayudarte  y puede ayudarte  para muchísimas situaciones  y un mal abogado  llegarte 

a destruir, por eso  mi homenaje para  aquellos que trabajan con ética  que lo hacen con 

respeto, responsabilidad  y que  cobrando sus honorarios porque todo obrero es digno de su 

salario, pero principalmente  antes que eso pongan la ética sobre todas las cosas, así que mi 

homenaje  para ellos  y un gran abrazo y mis respetos, sé que desde algún lugar estarán 

mirando  y estarán sonriendo  en este momento./ El día de ayer fue un día muy  movilizante 
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para mí  falleció un gran compañero  y político de la Provincia de Mendoza, estoy hablando 

d Germán   Ejarque, Germán fue candidato a Diputado Provincial, el mismo año en que yo 

fui candidata, lo pude conocer antes porque  el presentaba una condición de salud, fue 

siempre miembro militante del Colectivo de Personas con Discapacidad, una persona 

brillante, desde lo académico y digo que lo conocí antes de trabajar en política porque por 

su militancia siempre nos acompañó en las maratones para personas con discapacidad 

viajaba para venir y estar presente en Malargüe   y como Malargüe   lo conectaba el amor 

porque él se casó con una malargüina. Sus fallecimiento prematuro,  obviamente que nos 

deja. Todos muy tristes. Porque es una persona que entregó muchísimo y el legado de él 

realmente es para considerar mi homenaje en el día de hoy  mi abrazo a toda la familia 

Verón que es su familia, malargüina y decir que es importante. Es que las personas con 

discapacidad participen activamente en la vida política porque nos dan otra mirada. Nos 

enseñan realmente lo que es inclusión y creo que injustamente Germán no fue el defensor 

de personas con discapacidad en la Provincia de Mendoza y porque ahí se mete la mugre de 

la política y lo peor y la  escoria  no daban los números. Señor Presidente para votarlo a él. 

Él queda en la terna, era el mejor de los tres que quedaron en la terna pero apareció el Señor 

Gobernador Cornejo digitando a dedo  quien tenía que quedar en la Defensoría. Y quedó el 

Señor José Luis González contra quien lo tenga ninguna situación particular. Simplemente 

que en todos  los  títulos y medallas académicas y en el don de personas ganaban en ese 

punto. El Señor Ejarque  y terminó quedando porque el problema institucional de  Mendoza 

no es de ahora terminó quedando quien el Gobernador digitó. Espero que algún día de 

verdad existan los regímenes de concurso en el día de ayer escuchamos que va a haber una 

modificación del Estatuto del Empleado Público y están diciendo y justificando que va a ser 

para que los ingresos al Estado sean por concurso. No le creemos nada a Cornejo porque ha 

demostrado sistemáticamente que a los que ingresa siempre es a dedo  y que esos concursos 

son absolutamente digitables. Son absolutamente injustos. Por eso quiero decir que Germán 

era la persona que eligió toda la Legislatura para que fuera el defensor de las personas con 

discapacidad cargo no menor, un cargo de absoluta, responsabilidad y ética y sin embargo, 

a último momento él lo digitó así como digitó ayer a la Legislatura y logró conseguir los 

números para que sea aprobara, la vergüenza de proyecto que es el Estatuto del Empleado 

Público. La precarización laboral disfrazada de ética y honestidad porque a nosotros no nos 
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puede hablar. El Señor Gobernador de ninguna de las dos cosas no tiene estatura para 

hablar de eso y hablo de estatura moral. Me preocupa también ciertos políticos que se 

regodean sentándose a la mesa de quien hoy está precarizando y está hambreando  a los 

empleados públicos. Me preocupa muchísimo. El día de hoy he tratado de día de hoy Día 

del Secretario, de la Secretaria y los estoy mirando a los ojitos a todos. Feliz día y gracias 

por todo de verdad la gratitud no va a alcanzar en un par de palabras y en unos minutos de 

homenaje saben que los quiero,  que los reconozco, los aprecio  y valoro  a cada uno de uds. 

. Finalmente  Señor Presidente hoy se cumple este mes. Se cumple mejor dicho  20 años de 

un disco que en lo personal me ha hecho llorar más de una vez que me trajo de vuelta a 

Malargüe y que he tenido la posibilidad de conocer al canta autor  y que está con nosotros 

presente a Mario Vázquez más conocido como Marito. A Mario que también ha tenido que 

sortear muchísimas dificultades y volvemos a tener una persona en común y es el  Gobierno 

Provincial porque por el nuevo Código de Falta  Contravencional más de una vez, han 

retirado a este cantautor del centro de la Plaza de la vereda, alguien que no te está haciendo 

ningún mal, pero lo han retirado por algún tipo de desorden a la paz y a  la convivencia. 

Algo tremendo impensado que un Músico te  pueda llegar  a molestar eso  habla justamente 

este tipo de Gobiernos, dictatoriales y autoritarios que “cuelan el mosquito y se tragan el 

camello” porque mientras sacan a un músico de la plaza o de una vereda está aumentando 

los índices de inseguridad. Señor Presidente están aumentando los índices de accidentología  

los pobres policías no tienen ni indumentaria  para trabajar, pero es sencillo sacar a un 

trabajador, sacar a un músico a un artista popular e incluso amenazarlo con iniciarle causas 

por estar alternando cierto orden público. Más de una vez este Concejo ha generado piezas 

legales para apoyarlos y respaldarlos, pero todos sabemos que por jurisdicción gana la Ley 

Provincial Suprema. Sin embargo, en esos atropellos autoritarios y dictatoriales nunca va a 

ganar ante un pueblo que está organizado y que sepa defenderse. “Malargüe y si Magia”,  

cumple 20 años y yo sé que todos nos vamos a emocionar cuando podemos escuchar 

algunos de los temas de ese disco hoy está presente  Mario Vázquez, nosotros no estábamos 

presentes hace 20 años atrás en este lugar cuando se aprobó y se declaró de Interés, pero sí 

a esos Concejales, obviamente agradecerles y reconocerle sí estaban los Secretarios estaban 

nuestros varios de nuestros Secretarios también estaba el personal me imagino Pedro, sí que 

estaba y así como hace 20 años atrás, Señor Presidente, yo quisiera solicitar el cuarto 
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intermedio para recibir el homenaje y la presencia y la  honra  de que esté Mario en este 

lugar y para que podamos tener un momento a meno, no solo escuchándolo a él, sino 

también reconociendo al personal de enfermería que hoy nos  honra con su presencia y que 

quizás descontracturemos de un lugar que es deliberativo y quizás a veces de tantas 

situación negativa  y que le agreguemos salud, alegría y cultura. Pido Señor Presidente un 

cuarto intermedio. Presidencia pone  a consideración la emoción de la Concejal Silvina 

Camiolo,  quién esté por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad, siendo la hora 09: 45, el 

Cuerpo está en cuarto intermedio./ Señor Presidente, Concejal Silvina Camiolo, tiene la 

palabra, gracias Sr. Presidente, para salir del cuarto intermedio y retomar la Sesión, siendo 

la hora 09:58./ Sr. Presidente Concejal Pablo Villarruel tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente también era para  felicitar  a las enfermeras,  las chicas de este proyecto. 

Realmente saludar a los Secretarios y bueno dentro de esta enfermeras tengo una persona 

ahí que es Romina Vergara  a que esta persona que quiero mucho somos familia, nos hemos  

criados juntos y como yo digo en ella, representar tantas personas que la pelearon tanto no 

venía con niños y demás. Nunca ha dejado de prepararse profesionalizarse y ha logrado lo 

que ha logrado. Digo totalmente admirable y son personas que luchan día a día por mejorar 

y por brindar mejores profesionales a nuestra tierra. Así que la verdad   muy contento y  

bueno eh también es complicado hablar. Digo en un no pude dejar de emocionarse escuchar 

al profe Marito eh fue mi profe en la primaria. Tengo siempre una historia  que les cuento a 

mis hijas  es que me preparé dos semanas para estar en el coro. En el primer párrafo ya está 

afuera, ya no no, no dí, me dijo que ve dedicara al yudo  (risas) así que pero bueno, 

realmente me hizo un favor Por último también déjenme nombrar este el año pasado digo 

como pasa el tiempo, También presentamos un proyecto que nosotros nos uníamos  como 

municipio pedíamos eso para el mes  del suicidio que se conmemora  en todo el mundo 

realmente y que bueno que están complejo y es tan  complicado  esta situación. La verdad 

que uno que trabaja con muchos  jóvenes  y  niños  incluso hoy es tan fácil y la primer 

pared  realmente es uno mismo. Uno tiene que escuchar muchas veces escuchando 

salvamos a una persona teniendo empatía por por ello y digo esto  tan sencillo que parece, 

pero a lo último que viene siendo muy difícil y no nos damos cuenta que con solo prestarles 

un ratito salvamos  una vida así que bueno eso concientizar  a las personas y digo escuchar 

salvavidas que fue en ese momento. Lo que nosotros hablamos. Y bueno lo seguimos 
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sosteniendo y la verdad que  desgraciadamente vemos cada vez más estas situaciones. Pero 

bueno tenemos que seguir trabajando o no bajar los brazos y seguir juntos unidos para que 

estas cosas dejen de pasar./ Gracias Señor Presidente a Ud. Concejal Pablo Villarruel./Sr. 

Presidente, Concejal Pablo Cabrera tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, bueno en 

principio  buen día para todos. Feliz día a cada uno de los Secretarios y Secretarias de esta 

institución. La verdad,  que bueno  he vuelto  en  la primer sesión después de un receso que 

tuve por el producto en accidente doméstico. Y la verdad que bueno muy movilizado. Con 

todo, escuchaba   recién a  Marito  y  pensaba que una de las cuestiones que una de las 

cosas que más extrañaba cuando estuvo internado era  estar acá en Malargüe, nuestro lugar 

estando  con los afectos, con los seres queridos y principalmente con mi familia  agradecer 

quería agradecer a mi familia, a mi esposa, a mi compañera que  estaba ahí al pie del cañón 

y a cada uno de ustedes. A cada uno de las  personas que rezaron que oraron y que me 

dieron mucha energía para para poder volver y estar bien.  Y la verdad que uno. Si se pone 

a evaluar y pensar por ahí capaz que estamos alejados de muchas cosas pero lo primordial y  

lo mejor que tenemos es la gente,  es  el malargüino, el vecino, aquella  persona que se 

preocupa   y después del accidente me pasó de recibir  incluso regalos de personas que yo 

ni por ahí ni me había puesto a pensar del afecto que  uno tiene con esas personas. En 

síntesis agradecer dar gracias a cada uno de ustedes que se preocuparon, que rezaron  que 

estuvieron ahí. Atentos, como lo decía el otro día me quedo con lo  positivo qué es lo que 

aún no me da energía y le da fuerza para seguir adelante. Y la verdad que bueno que amo, 

amo a la vida y también amo a Malargüe, en todo su contexto, en todo su entorno, en sus  

montañas cuando venía de vuelta veía la montaña y una tranquilidad ya estoy en casa y es 

eso me parece, vamos a estar en casa sentirse bien y bueno trabajar para que  a todos nos 

vaya bien. Muchas gracias, Señor Presidente./ a Ud. Concejal Pablo Cabrera./ Sr. 

Presidente, Concejal Martín Palma tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, buenos días 

Sres. Concejales, en primer lugar desearles a todos los Secretarios un buen hermoso día. 

Agradecerles infinitamente por todo el trabajo que hacen a quienes nos acompañan en 

nuestros despachos y quienes se preocupan muchas veces de que estemos en todos en todos 

los temas y son parte fundamental en el trabajo que lleva cada uno de nosotros, adelante en 

estas Bancas sería muy ingrato no  reconocerlos  y  no hacerles  ninguna mención especial a 

todos y cada uno de los que forman parte de los equipos y quiénes son parte de este 
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Concejo Deliberante.  Eso por un lado, Señor Presidente y por el otro lado quiero utilizar 

este periodo homenaje. Porque bueno, yo también tuve un par de días fuera de la institución 

con una cuestión de salud médica, la cual hoy también me reincorporo función de un 

Artículo de nuestro Reglamento Interno  56, pero tuve tiempo de estar en casa y mirar 

varias cosas no y me empecé a empezó a llamar  mucho la atención. Muchas cosas que 

están pasando hoy en Argentina y que están pasando con este Gobierno Nacional si? . 

Ustedes recuerdan que cuando este Gobierno Nacional asumió en algunos canales 

televisivos y en algunos otros lugares se empezó a comentar, esto de que las personas que 

tomaban las instituciones nacionales tenían que aportar cierto porcentaje a la caja de 

recaudación del partido La Libertad Avanza no?,  después vieron. Ustedes que entraron. Un 

sinfín de valija rara en un aeropuerto me acuerdo en otra gestión. También entraron las 

valijas de Antonini  Wilson, todo el mundo se escandalizó. Acá seguimos esperando 

respuestas. Vemos lo que sucede en el  PAMI, ANSES, retorno, audios lentes intraoculares 

para la gente que se compraba primero por los oftalmólogos a 23 mil pesos, PAMI hoy que 

larga una Licitación  de hace tres meses por 230 mil , por la misma lente y no lo denuncian. 

Los medios lo denuncian, los mismos oftalmólogos y la empresa del Señor Menem  

contratada por el Banco Nación, no es ético, no es ético. Los retornos de la Señora Karina y 

la verdad  que en esto he venido escribiendo algunas cositas  y algunos me contestan con 

con “ chicanería” ¡ah claro defendés  los 20 años!. No!!  no  defiendo los 20 años los que se 

fueron no pueden ni mirarse el ombligo porque tienen a la jefa de la banda. Saltando en un 

balcón con una tobillera por los distintos casos de corrupción y otro que todavía están en la 

justicia. Y esperemos que algún día si? llegue a descubrir la verdad. Pero hoy ellos no 

gobiernan. Van a ser dos años que el Gobierno de La Libertad Avanza, entonces esto se 

termina muy fácilmente las especulaciones yo hasta acá. De lo que he dicho no he visto que 

nadie salga a aclarar,  echan culpas. Le echan culpas a una opereta  rusa en que de 

Venezuela que no sé qué falta que aparezca el “súper agente 86” y caos del recontra 

espionaje o sea chicos, tienen que demostrar que venían a hacer otra cosa, no que iban a 

terminar con la corrupción. No que venían a terminar con la casta, todavía no lo logro 

entender y me vuelvo a decir. No soy  kirchnerista,  no lo fui, no lo voy a hacer jamás pero 

tampoco soy obsecuente  ni tapo el sol con un dedo. Cuando las cosas hay que aclararla 

desde este Concejo nos tocó tener que llevar a la justicia a situaciones que eran muy poco 
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clara de gestiones anteriores y de las cuales fuimos parte. Nos costó un montón. Nos costó 

el título de traidores. Nos costó un montón de insultos, nos ocultó que persiguieron nuestras 

familias. Nos costó un sinfín de situaciones acá estamos. Seguimos firmes. Seguimos 

intactos nuestras convicciones. No es porque sea de un color o de otro no eso. Ya 

sinceramente, hoy si lo ponemos en la balanza es muy poco lo que se sostiene con un color 

y otro  hoy quienes desean ser rojos son violetas ayer asistimos a una situación en la 

Provincia donde el Gobernador demostró otra vez la hilacha., a Malargüe, se lo ha 

demostrado infinidad de veces, pero ayer en la Legislatura aprovechando los números. Se 

violentó el diálogo, se violentó la participación de los entes que representan a los 

trabajadores, no se escucha la gente se aplican las mayorías, por eso las mayorías no son 

buenos en ningún lado y ningún lado tiene que haber equilibrio porque si no se avasallan 

los derechos de la gente, hoy La Libertad Avanza y Cambiemos es lo mismo lo mismo. No 

he escuchado un dirigente salir a decir otra cosa y esto me lleva a hablar de la Ministra, la  

Ministra. Bullrich,  que bueno todos conocemos su pasado por donde andaba de que lado, 

lo que me llamó la atención fue que  la Ministra pidiera violentar la Constitución Nacional, 

violentar las Leyes, violentar la libertad. La libertad que su   eslogan. Dice cómo le decía? “ 

Viva la libertad,  libertad”  y pide que le  allanen los domicilios a los periodistas?, a ver, 

piden  que se violente la Constitución Nacional. Pide que se violente el derecho a la 

libertad?. Miren si nada tienen que temer sin nada tienen que temer. Lo que deben hacer es 

presentarse a la justicia, no pedir que vayan allanar, ni  ser poco claros ni echarle la culpa a 

un opereta. No tienen que aclarar la situación para que toda la gente lo  sepa eso, lo  más 

transparente. Eso es lo que se debe hacer. No esconder,dilatar, no sabemos ni lo que ha 

pasado con se acuerdan. Ustedes la criptomoneda libra  otra cositas que tienen guardada? 

Entonces no era que eran distintos? no que venían a cambiar todo esto?. Déjenme decirle 

que la sociedad no es boba no crean que todo el mundo es tonto  no!! No lo crean!! de 

ninguna manera  y tengan por seguro a una cuestión que siempre va a haber gente que va a 

defender realmente la democracia más allá de los títulos y de la palabra libertad. Gracias 

Señor Presidente./ a Ud. Concejal Martín Palma./Sr. Presidente,  tiene la palabra  Concejal 

Pablo Villarruel, sabe que sí también quiero hablar a ver que en este sentido no lo hago 

mucho. Eh pero me voy a tomar un minuto. Eh la verdad que yo creo que por ahí escucho 

noticias. Además que ahora reclaman y cuántas veces parece que fuera tan fácil fingir 



9 
 

demencia y ya no acordarse lo que pasó, lo que hicieron eh y pensar que tenía que haber un 

ajuste como se hizo al principio sin que hubiese como le diría justo por pecadores cuando 

pagan. Creo que realmente cuando poco uno  realmente tiene que  ser muy burro para 

pensar que no van a pagar por justos pecadores. Realmente pienso que había mucho 

descontrol. Está claro también ciento  y quizás hay que pegarme un tiro  en el pie,  pero que 

cuando hay tiempos de bonanzas,   y además se escucha de la corrupción y la verdad que la 

gente por ahí ni siquiera la toma. No toma ni siquiera la noticia, pero cuando estamos 

viviendo momentos tan complicado y que realmente hablaron de tanto de que no hay, no 

tiene que haber corrupción ni en uno de repente escucha estas noticias, se nota realmente y 

se esparce el malestar en toda la sociedad, porque realmente era lo que se venía sin lugar a 

dudas,  por eso les digo siempre pensado que el gobierno actual tiene, que tener un poco 

más de humanización con las situaciones que han ido. Y bueno,  hoy se  ve  reflejado todos 

los problemas que tienen. Cómo han sido Y bueno esta  demencia de querer cortar todo, no 

digo que no era necesario en algún punto terminar, pero bueno también por ahí. Me duele 

mucho que mucha gente habla de que como sea antes, hubiese estado todo muy bien y de 

repente esto hicieron todo mal. Realmente tenemos un problema en Argentina y uno  por 

ahí  lo  desmoraliza mucho en las situaciones que estaban dando, porque cuando parece que 

se estaban terminando con ciertas situaciones aparecen esto nuevamente. La verdad que 

duele mucho y también ver un gobierno que de repente y lo digo así. Le escupe la mano a 

todos los gobernadores y personas que quisieron ayudarles en su momento les pide, los 

mata. Primero habla de que son los corruptos una rata de esto el otro después les pide que 

los ayude cuántas veces ha pasado a nivel nacional. Eso incluso hasta el nivel local. 

También pasa que uno se brinda trata de ayudar y apoyar y asistir. De repente  te  encontrás 

con que salen insultando ustedes diciendo cosas que uno jamás. Podría ser o decir los 

últimos días y será también por la campaña y demás? Yo he hecho  de todo he armado, he 

desarmado, he  coimeado, de verdad le digo esto. No sabe mucho que lo sé en lo  personal, 

pero realmente cansa duele, porque como decía por ahí Don Martín Palma, parece que no 

fuese a terminar nunca esta situación, está en nosotros en cambiarla  digo en algún punto 

tenemos que nosotros cambiar y tratar de ir de frente y hablar las cosas y saber lo que 

hacemos y lo que no  hacemos dejar de fingir demencia  en muchas cosas y hablar con  lo 

justo. Así que bueno era eso nada más. Realmente creo que es cosas. Tienen que tener un 
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equilibrio   y de esa forma podríamos avanzar mucho más fácil sin lugar algo así como en 

eso. Muchísimas gracias Sr. Presidente, a Ud. Concejal Pablo Villarruel./ Continuamos con 

el punto c)  Consideración Acta Sesión Ordinaria N° 1.202-“O”-2.025 y Acta Sesión 

Especial N° 09-“E”-2.025, Presidencia quien esté por la Afirmativa. Aprobado, por 

unanimidad. / Punto d) Lectura del detalle  de la correspondencia recibida y emitida: 

1)Solicitud   N°  10.621/2.025.  Señor Carlos Benedetto solicita la Banca del Ciudadano 

para exponer tema: Importancia de la epidemiología para una abordaje integral de los 

desafíos ambientales de los  paisajes de montaña./Pasa a Secretaria./2)Solicitud N°  

10.687/2.025. Concejal  Magali Acosta. (Bloque Partido Justicialista),  eleva nota a la 

Comisión de Educación Higiene, Moralidad Acción Social y Cultura sobre el Proyecto, 

prohibición de uso de diagnósticos o condiciones clínicas para como forma de 

descalificación política ingresada por el Colectivo de Personas con Discapacidad y Familias 

y Consultorios integrados, pase a la Comisión de E.H.M.A.S. y C./ 3)  Solicitud  N° 

10.697/2.025.Señor Mauro Montivero,  solicita la Banca del Ciudadano para exponer tema: 

Desarrollar un Sistema de Capacitación respecto de las más relevantes Leyes de 

Administración Pública, por Secretaría./4)Solicitud  N° 10. 715/2.025.  Señor González 

Sergio y demás firmantes solicitan pronto tratamiento al Proyecto de Ordenanzas:  

Regulación cuatriciclo  UTV,  ATV.  Expediente N° 5.284/2. 025, pase a la Comisión de 

H.P.L.A.C./5). Solicitud N°  10.723/2.025, Perdón Sr. Presidente, Concejal Martín Palma 

tiene la palabra  en el punto anterior que me parecería importante acumularlo  al  Proyecto 

del Ejecutivo, más allá de que pase a la Comisión, sea acumulado al Expte. de origen, 

Presidencia pone a Consideración la moción del Concejal Martín Palma, quién este por la  

Afirmativa. Aprobado, por unanimidad. Pasa a la Comisión de H.P.L.A.C./.5) Solicitud  N° 

10.723/2025. Fiscalía de Estado eleva respuesta  sobre Expediente N° 43 751616/2.025./ 

Pasa a la Comisión de H.P.L.A.C. / 6) Expediente  N° 5.539/2.025-0. Doctor Juan Manuel 

Negro, Juez  de Tránsito- Municipalidad de  Malargüe,  eleva nota de rectificación sobre la 

instalación de un semáforo en la Ciudad de  Malargüe. Sr. Presidente, Concejal Silvina 

Camiolo tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, para solicitar que esta nota sea acumulada 

al Despacho de la Comisión que está en el punto  2)  Expediente N° 5.322/2.025-0, sea que 

se trata sobre la misma temática y respalda las  modificaciones que oportunamente se 

hicieron en las Comisiones de Trabajo. Es un respaldo por parte del Juez de Tránsito   a la 
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observación que había hecho ya la Comisión, así que solicito que esta nota sea acumulada 

al despacho  2) y luego en el momento oportuno se ponga a consideración el voto de los 

Concejales, es una moción de orden, Presidencia pone a consideración quién esté por la 

afirmativa. Aprobado, por unanimidad./ Gracias, señor Presidente, a Ud. Concejal Silvina 

Camiolo./7). Solicitud N° 10.780/2.025.  Concejal Pablo Cabrera Presidente Bloque Partido 

Justicialista,  eleva informe de trabajo de campo realizado por la Comisión Especial de 

Seguimiento del proceso de Regularización dominial de Cañada Colorada. / Presidencia 

dice que había una Comisión abierta  por este tema, si no me falla la memoria, el año 

pasado./ Sr. Presidente, Concejal Elizabeth  González, tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente eso era lo que yo quería acordar de que ese trabajo se hizo desde la Comisión 

(inaudible), Presidencia dice hay que hacer el pase a esa Comisión. /Sr. Presidente, tiene la 

palabra Concejal Martín Palma, gracias Sr. Presidente, sí en realidad  como la Comisión se 

había creado el año pasado y había caducado definimos que fueran tres Concejales 

integrantes miembros de la Comisión de Hacienda quienes acompañaran este proyecto. 

Agradecemos obviamente la gentileza del Concejal de  subir el trabajo que se hizo en 

conjunto y creo que va a ser muy necesario para cuando ingrese el Proyecto de 

Regularización de  Cañada  Colorada en su momento./. Sr. Presidente Concejal Magali 

Acosta, tiene la palabra, gracias  Señor Presidente, no que, toda la  documentación de 

Cañada Colorada, de hecho, tenemos una carpeta armada en la Comisión de Hacienda con 

todo este seguimiento desde que se había realizado que de ahí mismo nace la Comisión 

Especial, alguna consulta que la Comisión Especial fue cerrada por acta? Hay Comisión? 

Sr. Presidente Concejal Silvina Camiolo, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, No, es 

Comisión Especial, que desde Secretaría me recordaba que es una comisión dentro de la 

Comisión de Hacienda. Es designaron a tres concejales que creo que es colegas e incluso 

era miembro. También el director de la unidad Especial de Tierras digamos del trabajo en 

conjunto de hacer este relevamiento y lo que entiendo que está haciendo el colega es 

presentar el informe de lo trabajado y corresponde que lo revisen. El Sr. Presidente dice: 

Que es una comisión dentro de la Comisión  de Hacienda, que pase a la Comisión de 

H.P.L.A.C./. Notas emitidas: 1)Al Director Unidad  Especial de tierras- Municipalidad de 

Malargüe, remitiendo copia de solicitud N° 9.984/2.025. Sra. Carina Vicencio, solicita 

intervención  ante situación de loteo  documentada por Resolución N° 424/2.025.2) Al 
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vocero de la Dirección Provincial de Vialidad en Malargüe, al Ente Mendoza Turismo, al  

Administrador Gral.  de la dirección Provincial de Vialidad, a la encargada de la IV 

Sección de  la Dirección Nacional de Vialidad, remitiendo  copia de Resolución N° 

275/2.025, para la pronta  y adecuada colocación de señalización preventiva  por animales 

sueltos en las rutas jurisdicciones que atraviesan el Departamento de Malargüe. 3) Al 

Secretario de Infraestructura y Servicios Públicos-Municipalidad de Malargüe, al Ministro  

de Educación, Cultura, Infancia, a la Dirección Gral. de Escuelas de la Provincia de 

Mendoza, al Director de Educación-Municipalidad de Malargüe, al Secretario  de 

Desarrollo Humano –Municipalidad de Malargüe, a la Directora de Cultura-Municipalidad 

de Malargüe, remitiendo copia de Resolución N° 287/2.025, donde se solicita al 

Departamento  Ejecutivo, Declarar de Interés Departamental, Histórico y Cultural el Aljibe  

de la Escuela  Hogar./ 4) A la Directora de Cultura- Municipalidad de Malargüe, remitiendo 

copia de Resolución N° 385/2.025 y en coordinación con el Área de Patrimonio Cultural, 

para el Concurso Aniversario de Pinturas: Rescatando el Arte y la Cultura Puestera, en el 

marco de los festejos por el 75°  Aniversario del Departamento de Malargüe.5) Al 

Secretario de Desarrollo Humano- Municipalidad de Malargüe, remitiendo solicitud N° 

10.532/2.025 Escuela N° 6-008 Luis Pasteur, solicita colaboración de movilidad para 

traslado de  alumnos./  Sr. Presidente, Concejal silvina Camiolo tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente.  Simplemente una mención solicitar, luego de manera personal estuve viendo 

los despachos. No me voy a detener  en la autoría de los mismos y su estilo. Así quisiera 

remarcar que la semana pasada y le agradezco   la rapidez con que  me contestó la nota, yo 

le entregué la semana  manifestando la preocupación de proyectos que habían salido 

aprobados perdón fines del mes julio de pasado  principio de agosto  y en la semana  

pasada, le hice entregar mi inquietud  porque me preocupó, antes no había ocurrido  al 

menos cuando era Concejal por la demora tan grande quiero remarcarlo  porque he hay 

proyectos aprobados  que ya han sido notificados en  distintas áreas y en el caso he visto 

proyectos que se han  demorado varias semanas  número de Resolución quero decir yo  no 

soy una persona que  cacería  de bruja, pero sí manifestar    y la molestia porque se 

demoraron demasiado  lo quiero remarcar  lo quiero necesarios ( inaudible)  por ahí podrían 

tener errores ortográficos soy muy  cuidadosa  docentes que lo revisan  generalmente no 

tiene errores ortográficos  es verdad que es un problema  montón de oportunidades para que 
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no vuelva , de hecho uno de los proyectos  llegado a destino  la Banca del Ciudadano nunca 

le había llegado  por otro lado veo  no quiero pensar solo pido que nos pongamos  

(inaudible)./ Presidencia antes de poner a consideración, permítame  responderle, pido las 

disculpas  públicas , si no lo hemos puesto  en el Orden del Día ha sido justamente para no 

darle un  tinte político, no pretendía eso  y si ha visto que se empezó a actuar con celeridad   

es en base a su observación, mi respuesta  prometí a empezar a actuar con celeridad, para 

aclarar el  número de pieza siempre está disponible al día siguiente, eso de hacer un Acta  

en donde se va llevando  número de pieza   para  todos los Concejales, siempre al día 

siguiente  tenemos disponible, por ahí solemos demorar en la transcripción de la pieza y el 

papel  y el envio y todo lo demás , pero bueno se está subsanando la situación. Presidencia 

pone a consideración la moción de la Concejal Silvina Camiolo, quien esté por la 

afirmativa. Aprobado, por unanimidad, siendo la hora 10:28 el Cuerpo está en cuarto 

intermedio/ Sr. Presidente Concejal Silvina Camiolo, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente 

es para salir del cuarto intermedio y reanudar la Sesión cuando es la hora 10:32. /. Se retira 

el Concejal Pablo Villarruel, Punto e) Determinación de los temas que serán incluidos en el 

punto Asuntos Varios y puesta a consideración de mociones de tratamientos sobre tablas de 

diversos exptes.: Sr. Presidente Concejal Silvina Camiolo tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente, para solicitar que  la solicitud  N°  10.899, que es una nota respecto al 

transporte de cargas pesadas sea tratada en el punto  asuntos varios. El objetivo es que se 

que salga de la mesa de entrada que es donde está hoy y pase directamente a la Comisión de 

Obras Públicas, Turismo y Recursos Naturales. La urgencia está meritada con que no quedó 

del todo claro no por Ordenanza sino porque las Ordenanzas están absolutamente claras. 

Una cuestión de control vehicular y por  la obra  inconclusa de las cloacas por dónde tenía 

que desviarse la carga pesada. Hoy en día en el Departamento eh se desvió 

momentáneamente por la obra de las  cloacas  y la obra al estar frenada y paralizada se 

podría volver a lo que las Ordenanzas que ya  marcaban en lo que es un Ordenamiento Vial. 

Estas Ordenanzas tienen 20 años hablamos  de la Ordenanza  de desvío de  cargas pesadas 

por la zona, Este de  Malargüe  y por la zona Oeste para las   yeseras,  ya es una Ordenanza 

de veinte años plenamente vigente y que hoy se está incumpliendo, entonces entendiendo  

que hay todo un replanteo de Ordenamiento Territorial que implica ordenamiento vial 

también y que se está trabajando en Comisiones de Obras Públicas. Es que solicito que se  
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desafecte de mesa de entrada y pase a la Comisión de Obras y obviamente oportunamente 

votemos esto en el punto Asuntos Varios. Presidencia pone a  consideración la moción de la 

Concejal Silvina Camiolo, quién esté por la Afirmativa. Aprobado por unanimidad. 

Presidencia pide a la Vicepresidente Segunda que tome el lugar del Sr. Presidente  para 

desafectación./ Concejal Rodrigo Hidalgo tiene la palabra, gracias Sra. Presidente, bueno si 

bien se habló bastante  en el periodo de homenajes por parte del Concejal Palma, Villarruel  

con respecto a este tema, yo tenía pensado más que nada  por una cuestión  personal, en la 

que  necesito expresarme y solicitarle a los Concejales  que me acompañen en este  

Proyecto de Comunicación, con respecto  a lo que está pasando Nacional. No voy hacer un 

repaso  de todos los hechos ya que fueron hechos recién recomendados a todos recién o por 

ahí hablar un poco más de la reflexión. No?  lo que estamos viviendo a nivel nacional en 

donde un partido que se llama la Libertad  Avanza actúa contrariamente a  su nombre digo 

cuántas veces todos sabemos que la historia nos debería enseñar no?. A ver cuántas veces 

se hicieron cosas tremendas en nombre de algo, pero actuando y haciendo toda lo contrario 

de eso que se ponían como  bandera, siento que es lo que está sucediendo hoy en día ciento, 

que si no nos hacemos eco y nos expresamos podemos correr el riesgo  de que todas estas 

cuestiones empiecen a naturalizar. Siempre sale el tema de bueno pero lo que pasó antes y 

la verdad es que lo que pasó antes no justifica lo que se está haciendo ahora en el momento. 

La verdad es que si permitimos que hayan este tipo de coacciones  de este tipo de censuras 

en cuanto a la libertad de expresión y no nos expresamos, podemos caer en un estado 

dictatorial más que libertad es  todo lo contrario, entiendo y esto es muy desde lo personal 

que cuando la balanza se inclina mucho hacia algún lado hay que actuar. En contraparte con 

lo opuesto para poder equilibrar la balanza  y encontrar el equilibrio. Como decía un 

Concejal  hace rato ese equilibrio el momento que censura en cuanto a la expresión es 

expresarlos. Todo esto está sucediendo hoy en día podríamos darle tiempo al Proyecto al 

que ingrese la semana que viene, pero creo que no es un tema menor como para que 

esperemos. Esa es la urgencia que yo la encuentro ante ante las injusticias todos debemos 

actuar inmediatamente y más nosotros que somos representantes y más nosotros que somos 

los últimos eslabones de la representación por ahí y donde  desde  arriba. Desde la cabeza 

se empieza a actuar de esta manera. Dictatorial discriminativa no solo hacia un sector, por 

ejemplo, la vemos el sector de discapacidad, sino a los jubilados que vienen hace tiempo  
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de manera siendo discriminados y a todos los sectores más vulnerables. Creo que podemos 

estar cayendo y no estar cumpliendo con el rol  que se nos dio y no estar a la altura de la 

Banca que estamos ocupando. Por eso es que considero que es urgente, por eso solicito la 

desafectación de mesa de entrada de este Proyecto y que sea tratado en el punto Asuntos 

Varios./ Presidencia  pone  a consideración la moción del Concejal Rodrigo Hidalgo  para 

que sea tratado en asuntos varios.  (Perdón Sra. Presidenta dice el Concejal Rodrigo 

Hidalgo )  para que quede claro  falto decir el número de Expte. 5.644/2.025-0.Presidencia 

pone a consideración  el Expte. N° 5.644/2.025-0, para que esta  Expte. sea tratado de  

Asuntos Varios, quien esté por la Afirmativa 4 votan: Concejal Francisco Paraad, Rodrigo 

Hidalgo, Magali Acosta y Pable Cabrera, quién este por la negativa: Concejales: Viviana 

Mosca, Elizabeth González, Martín Palma, Silvina Camiolo. ( No prospera). / Sra. 

Presidente, Concejal Elizabeth González, tiene la palabra gracias Sra Presidente, Puedo 

explicar por qué mi voto es negativo en este proyecto? Sra.  Concejal tiene la palabra, 

quiero decir que han pasado muchas cosas por ejemplo en nuestro país en nuestra 

Argentina. Cosa buena y cosas malas que corrupción. Hace muchos años que vienen la 

corrupción. Pensábamos que este Gobierno nos iba a dar una alegría y la verdad es que si 

no está nada bien, pero hablando de equidad, si tenemos derechos de estar sentados en estas 

Bancas  o nó , yo particularmente tengo que decir que casi todos los proyectos que yo he 

presentado han sido vetados y algunos sobre todo el que me han molestado porque todos 

me ha   que me vete  para ayuda  a los  discapacitados donde el mismo gobierno está 

sacándole todo los temas de algunos a la discapacidad y a los jubilados  y dejar de lado un 

montón de cosas niños sin casas y quitándoles. La la herramientas que tienen para vivir y 

poder ser una familia bien y equitativa. Es porque mi voto está porque. En realidad venimos 

ya de varios gobiernos que estamos mal y hay corrupción  y siempre tenemos la esperanza. 

Pero la esperanza se nos va. Cuando vemos que una simple baranda  del Centro de 

Convenciones  que no es una cantidad de dinero atroz, donde cuando sabemos que hay 

otros gastos que serían estos tendrían que ser prioritarios porque para la discapacidad y la 

seguridad del ciudadano y de aquellas personas que no tienen, este que tienen edad 

avanzada y cuando tienen riesgos  cuando van a la al Centro de Convenciones no me parece 

que tengo que sacar este este tema ahora porque no estoy de acuerdo con también lo que se 

está haciendo hoy en el Departamento de Malargüe. Gracias Señor Presidente a Ud. 
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Concejal Elizabeth González Tengo que hacer una presentación (dice el Concejal Rodrigo 

Hidalgo ),  Señora Presidente puede  mantenerse ahí./. Punto f). Proyecto de los Señores 

Concejales: 1). Expediente N° 5.502/2.025-0  Proyecto de Resolución: Estudio  de 

factibilidad para la construcción de Ciclovía/ Senda peatonal en calle Jorge  

Newbery.(Bloque Partido Justicialista).  Autores Concejales: Pablo Cabrera, Magali  

Acosta, Rodrigo Hidalgo y Emilce Mansilla./ Señora Presidente,  Concejal Pablo Cabrera 

tiene la palara, gracias Sra. Presidente  bien para comentar un poquito. La verdad que me 

puse muy contento cuando noticié de los trabajos de  repavimentación  de la calle Jorge  

Newbery  y bueno, me acordaba aproximadamente hace unos 17 años atrás. Yo trabajaba 

limpiando cunetas  y destapando los puentes y  en  conjunto con todos los compañeros ahí 

del Galpón municipal. Íbamos en bicicleta y por ahí. Bueno  peligrando de que algún 

vehículo tuviera  algún accidente y  demás por ese motivo  y además porque hay mucha 

personas que viven en esos barrios del  Este y que necesitan transitar por ahí. Y bueno. 

Transitar en condiciones de seguridad y entendiendo de que cuando la calle quede bien que 

repavimentada van a tener los vehículos van a transitar a grandes velocidades. He decidido 

en conjunto con todo el equipo del Bloque realizar esta Resolución para que el Ejecutivo 

Municipal pueda tener digamos dentro de su planificación y demás empezar a trabajar  y 

estudiar la factibilidad de una  ciclovía en esa arteria,  bueno, la intención es que pueda 

pasar a la Comisión de O.P.T. y R.N   y también a la Comisión H.P.L.A.C. /. Sra. 

Presidente, Concejal Silvina Camiolo tiene la palabra, gracias Sra. Presidente para recordar  

que existe una Ordenanza que es la 1.952 del año 2.018 la buscamos porque en algún 

momento. Fue producto de  nuestras críticas al proyecto de ciclovías y bici cerdas que había 

presentado el Ejecutivo anterior, proyecto que además no contaba con la aprobación 

presupuestaria por parte de este Cuerpo y revisando en ese momento nos encontramos con 

esta Ordenanza de autoridad del Concejal Mauricio Martínez que fue aprobada, incluso 

acompañada. En ese punto, por todos los  Ediles  presentes es la 1.952 del año 2.018 y que 

ya crea y además autoriza el Ejecutivo a ejecutar las  erogaciones  correspondientes para 

que esté la ciclovía,  y senda  peatonal en calle Newbery,  solicito que  se revise y la 

veamos porque es una Ordenanza vigente que  lamentablemente nunca se ha llevado 

adelante y es de la manera que se tomaba el gobierno anterior para justificar la 

“chastrinada” que estaban haciendo en la calle Newbery y que evidentemente hoy ha 



17 
 

perjudicado todas las circulación. Nosotros en ese momento argumentamos que sin ser 

técnicos o sin ponernos efectivamente  técnicos, se debía revisar el trabajo previo que hace 

este Concejo Deliberante porque aún sin contar con los técnicos y esto también lo tenemos 

que decir. No tenemos cuerpos técnicos que nos asesoren. En ese punto hemos tenido un 

criterio del criterio que da la diversidad democrática la diversidad de representación. 

Entonces esa Ordenanza está vigente. Probablemente haya que recordárselo al Ejecutivo 

para que la puedan llevar adelante. Vuelvo a decir 1.952 del año 2.018./Gracias Sra. 

Presidenta, a Ud.  Concejal Silvina Camiolo./Sra. Presidente, Concejal Rodrigo Hidalgo 

tiene la palabra, gracias Sra. Presidente. Simplemente para agregar y agradecerle al 

Concejal Cabrera  la predisposición tuvimos hace un par de semanas  consulta por parte de 

los vecinos con respecto a ciertos conflictos que se generan en ese lugar, refiriéndose 

puntualmente a esa ciclovía que se realizó. Ahora habría que controlar esta Ordenanza que 

mencionó  usted Concejal, pero a mí entender de manera irregular  en calle Jorge Newbery 

en donde se colocaron cordones se retiraron quedó por costumbre estacionarse con un retiro 

de prácticamente metro y medio del cordón, me adelanté. Gracias Señora Presidente./  Sra. 

Presidente Concejal Martín Palma, tiene la palabra, gracias Sra. Presidenta, el expediente 

que presentó el Colega Cabrera y en esto  no puedo dejar de mencionar Señora Presidente 

que siempre el Concejo y los Concejales que pasan por esta Institución son 

permanentemente agraviados por: el Concejo no hace nada, los Concejales no hacen nada 

por qué no hacen tal cosa,  porque no hacen  tal otra, ponen palos sobre la rueda.  La verdad 

que venimos trabajando. De una manera muy buena, se viene trabajando muy buena se 

viene trabajando hace muchos años y gente que pasó con esta institución ha puesto lo mejor 

de sí para que las cosas funcionen. Todos nosotros hemos presentado piezas legales que  

lamentablemente no no podemos ejecutar. El Concejo no ejecuta y ese es el mayor de los  

problemas.  Acá tenemos Ordenanza del 18. Tenemos Ordenanza. Inclusive. Muy nuevitas. 

Que tampoco se ejecutan eh por ejemplo la de las Contingencias Climáticas la preservación 

del Plan de Contingencias Climáticas que quedó por Ordenanza, este es  el segundo año que 

no se presenta. Se creó hace tres años atrás. Y no se respetan  Y así hay un sinfín de 

Ordenanzas. Inclusive. En mi persona llevo más de 100 piezas legales trabajadas y creo que 

el 95% han sido aprobada. Inclusive la  vereda  de la Avenida San Martín se compró el 

cemento, se regaló para campaña!! Eso es lo que le pasa a este pueblo. Las malas 
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administraciones le pasan a este pueblo y los soberbios que se van a la esquina de la 

Intendencia y no revisan el trabajo legislativo que se viene haciendo hace décadas en este 

Departamento porque algunos les conviene más, porque a otro le conviene menos porque a 

uno les gusta rendir. Y a no les gusta rendir. Pero la verdad que acá yo debo sacarme el 

sombrero por gente que ha pasado por esta institución y que realmente ha dado su vida por 

esta Institución y han puesto lo mejor de sí por el pueblo de Malargüe,  pero 

lamentablemente los Gobiernos Ejecutivos no cumplen lo que tienen que cumplir y acá en 

esta pieza legal hay un claro ejemplo./Gracias Sra. Presidente, a Ud. Concejal Martín 

Palma. Concejal Cabrera necesita que sean leído su Proyecto?  No, no lo vamos a estudiar 

en Comisión y bueno, haciendo una mención a la citada  Ordenanza que mencionaba la 

colega  Camiolo  lo vamos a estudiar porque la verdad es que habla sobre la calle, pero no 

en todo  su desarrollo sobre la calle Jorge Newbery, no todo en su digamos convoca, 

algunas calles solamente. Así que bueno nada. Lo vamos a trabajar en  Comisión y la idea 

es que cada uno los colegas puedan realizar su aporte. Gracias Concejal Cabrera, su 

proyecto pasa la Comisión de  O.P.T. y R.N. y H.P.L.A.C. /Punto 2). Expte. N°  5.5 04/2.-

0025. Proyecto de Resolución:  Solicitar al Departamento Ejecutivo que administre  los 

medios para el estudio de factibilidad y la construcción de una Ciclovía/Senda   Peatonal en 

el margen Este de la calle 16 de Noviembre de nuestro Departamento.  Bloque Partido 

Justicialista.  Autores Concejales, Pablo  Cabrera, Magali  Acosta, Rodrigo Hidalgo y 

Emilce  Mancilla. Sra. Presidenta, Concejal Pablo Cabera, tiene la palabra, gracias Sra. 

Presidenta.  Bueno señora Presidente, al igual que el proyecto anterior y haciendo mención  

que bueno cuando estuve  parte de enfermo, algunos vecinos me escribían  en  las redes 

sociales en forma privada y hacían  mención por ahí al malestar que digamos que se esta 

citando en dicha arteria y bueno estuvimos trabajando también con el equipo. Estuvimos 

viendo y la intención es que también brindarle al Ejecutivo Municipal que puedan estudiar, 

puedan analizar la posibilidad de realizar una ciclovía y que también sirva como senda 

peatonal en la margen Este de la calle 16 de Noviembre donde hay un canal. Bueno hay que 

hacer todo un trabajo y por eso la intención es que el Ejecutivo Municipal lo pueda 

estudiar. Pueda analizar la factibilidad para que ya que bien hecho y no después tengamos 

que estar lamentando de que bueno. Hay una ciclovía que digamos, es muy angosta y 

demás. La intención es que se hagan bien las cosas. La idea y bueno la moción es que pase 
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a la Comisión de  O.P.T. y R.N. y  después a la Comisión de  H.P.L.A.C. necesita que sea 

leído y considerando o  el articulado?. No la intención es que no se lea porque lo vamos a  

trabajar  en Comisión./  Gracias Sra. Presidente, a Ud. Concejal Pablo Cabrera./. 

Continuamos con la sesión en el punto 3)  Expediente 5.579/2.025-0 Proyecto de 

Ordenanza: Colocar  semáforos en la intersección Ruta 40 Sur y calle René Favaloro. 

Bloque Frente Cambia Mendoza.  Autora Concejal  Viviana  Mosca./ Sra. Presidente,  

Concejal Viviana Mosca,  tiene la palabra. Gracias Sra, Presidente, sabemos que es la 

injerencia de la Provincia, pero también puede ser decisión del Ejecutivo poder hacer, ya 

que todos los barrios que serían de la zona Este, que es el Procrear,  60°  Aniversario,  

Independencia, Colonia  Hípica. Creo que está dentro del casco urbano para la solución que 

sería poder hacerlo. Realmente eh es muy importante, quizás no represente una obra de 

infraestructura sea un monto elevado o por ahí también desde el espectro pueden hablarlo 

con la parte infraestructura o del transporte con  Mendoza, buscarle la vuelta para que este 

lugar. Realmente sabemos que la  Ruta 40 también pero con voluntades y querer hacerlo. 

Yo creo que que se puede lograr. Pero bueno. Seguramente públicas con ayuda de todos. Eh 

de todos los Concejales. Sé que también ustedes hacen mucho que están con este tema, que 

vienen los vecinos y todos los accidentes. Realmente es un lugar que hay que ordenar con 

el tema de los semáforos, así que bueno, solicito que pase a O.P.T. y R.N. y H.P.L.A.C.. 

Necesita que se lea?, solamente el Articulado por Secretaría de da lectura  Artículo 1°: 

Colóquese semáforos en la intersección ente Ruta 40 Sur y calle Rene Favaloro en el 

Departamento de Malargüe, en cumplimiento  de las facultades que la Ley Orgánica de 

Municipalidades de Mendoza, reconocer a los municipios en materia de seguridad vial y 

ordenamiento  del tránsito  y resguardo  del deber  esencial de garantizar la seguridad de los 

vecinos. Artículo 2°: Instrúyase a la intendencia Municipal a realizar las gestiones 

necesarias ante Vialidad Nacional y/o Provincial o el organismo que en el futuro 

corresponda a fin de obtener las autorizaciones y permisos  pertinentes para la concreción 

de la obra. Artículo 3°: La logística  y ejecución de la obra estará a cargo de la Dirección de 

Obras Pública y aquellas dependencias municipales que se consideren competentes, quienes 

coordinarán  manera integral las tareas necesarias. Artículo 4°: Prevéase según la 

Ordenanza N° 2.319/2.025 o el próximo Presupuesto del año 2.026 que sea  aprobado por 

el Honorable Concejo Deliberante, las Partidas necesarias  para la adjudicación  e 
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instalación de los semáforos y la señalética correspondiente. Artículo 5°: En caso de que 

Vialidad Provincial o Nacional no otorgue en tiempo y forma las autorizaciones  necesarias, 

el Municipio de Malargüe se reserva la facultad de ejecutar la obra en forma  directa, 

cediendo posteriormente la misma al organismo  competente para su mantenimiento y 

conservación. Asimismo facúltese al Departamento Ejecutivo a gestionar ante la Provincia 

o la Nación el reintegro de las inversiones realizadas en concepto de compensación por la 

obra ejecutada. Artículo 6°: De forma. / Sra. Presidente, Concejal Silvina Camiolo, es para 

solicitar acompañar con la firma el Proyecto, por la importancia  y la envergadura  que 

tiene porque además hemos manifestado a través de resoluciones pedidos tanto a los 

Legisladores Provinciales como Nacionales. Hemos recibido en este recinto también a 

representantes de Vialidad  Nacional. Nos hemos ilusionado más de una vez con que haya 

un ordenamiento en el sector y me preocupa sobremanera que estén esperando a una 

tragedia para activar y accionar. Me preocupa tal como ocurrió en la Cuesta de los Terneros 

sabíamos nosotros que era una Cuesta peligrosa, sabíamos que había que activar y esperar a 

que murieran 15 personas para hacer la modificaciones correspondientes 15 personas. Entre 

ellos muchos niños el 80% de los niños. Así que realmente y lo digo hoy con muchísimo 

pesar porque no lo quiero ni mencionar a la posibilidad que haga una tragedia. Pero siento 

que la Nación y la Provincia activan solo cuando el agua les llega al  cuello. Por eso 

acompañado y  pido  acompañar a la autora  también./ Gracias Sra. Presidente, a Ud. 

Concejal Silvina Camiolo./ Sra. Presidente, Concejal Francisco Parada tiene la palabra, 

gracias Sra. Presidenta, con el mismo sentido , pedir a la autora del Proyecto acompañarla 

con la firma. Gracias./ Gracias Concejal Francisco Parada/. Sra. Presidente, Concejal 

Elizabeth González, tiene la palabra, gracias Sra. Presidenta, en el mismo sentido también 

acompañar con la problema que genera no tener un  semáforo y de esa manera se puede 

congestionar y evitar accidentes./ Gracias Sra. Presidenta a Ud. Concejal Elizabeth 

González./ Sra. Presidente, tiene la palabra Concejal Martín Palma,  gracias Sra. Presidente,  

también el  mismo sentido  para acompañar, hemos presentado  ya varios pedidos de  

semaforización  en nuestro Departamento. Lo hemos charlado con el  Juez Vial, Dr. Juan 

Manuel Negro, se le ha mandado a la Provincia, el Juez Vial  él  también ha tenido en sus 

reuniones. Estamos esperando que al Señor Gobernador se le caiga alguna dádiva a ver si se 

hacen cargo de una buena vez con las obras que necesitan Departamento, se lo  hemos 
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pedido de la mejor manera posible. A ver en esto vamos a hacer claro. Hemos pedido  por 

resolución, solo hemos mandado en la Legislatura. Hemos hecho todos los actos útiles que 

desde esta institución orgánicamente podemos hacer. No hemos tenido respuesta. 

Esperemos que acompañando este proyecto podamos tener respuesta a las necesidades que 

tiene nuestro Departamento./ Gracias Concejal Palma bueno su Proyecto pasa la Comisión 

de  O.P.T. y R.N.  y después tiene pase la Comisión de H.P.L.A.C. / Continuamos con el 

punto 4. Expediente N° 5.594/2.025-0.  Proyecto de Resolución: Declarar el mes de mayo 

como mes del Puestero en el Departamento de Malargüe.  Bloque Encuentro.  Autor 

Concejal Francisco Parada./ Sra. Presidente,  Concejal Francisco Parada, tiene la palabra. 

Gracias Sra. Presidente. Bueno, desde hace mucho tiempo estamos convencidos de que las 

cuestiones cuando  se valorizan se cuidan  hay  una conciencia valorativa sobre algo, 

finalmente tendremos a cuidarlo. Por esa razón, hace mucho tiempo se trabaja para  poner 

en valor lo que llamamos la cultura  puestera,  de hecho, este Concejo en su momento 

declaró patrimonio la cultura patrimonio intangible, la cultura  puestera, buscando eso de 

que tomando conciencia vengan políticas que realmente impacten en la conservación de la 

actividad  puestera  y del hombre de campo y demás. En ese sentido, también el personal 

del archivo viene trabajando para continuar trabajando en esto de poner en valor la cultura 

intangible de campo y desde ellos sale esta idea de declarar un mes en el cual haya  

homenaje concreto del puestero y que esos homenajes de algún modo estén programados, 

estén coordinados y demás. El proyecto incluye otras cuestiones más que la trabajaremos en 

Comisión, pero en esencial busca eso un mes dedicado aquí  en Malargüe, pongamos de 

algún modo el foco en reconocer al  puestero, teniendo en cuenta también que por cuestión 

natural si se quiere de su sistema productivo, el mes de mayo es bastante significativo sí?, 

porque en el mes de mayo están llegando los últimos arrieros que bajan de la sierra empieza 

un periodo quizás más  calmo  en la producción puestera  que es   tiempo de invernada  que 

cuando el posteo ejecuta en su respectivo puesto, hay tiempo para el ocio. Hay tiempo para 

para distintas reuniones distintas  actividades para lo  festivo de hecho, ustedes que los 

festivos en nuestra gente de campo, antiguamente que por ejemplo las veladas de santos se 

intensificaban a partir del mes de abril hasta el mes de septiembre, porque el calendario 

productivo del puestero  es distinto al nuestro. Además, en el mes de mayo, entre otras 

cosas de la famosa entrega de castrones sí?, con la cual también se inicia el sistema el ciclo 
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productivo de esos animales y demás. Entonces el mes de mayo es significativo. En ese 

sentido lo han propuesto vuelvo a decir  los chicos que trabajan allí en el archivo es parte 

del personal y bueno nos hacemos eco ese pedido y presentamos este proyecto, el cual no 

pido que sea leído en esos artículos, ni en sus considerando, que pase a la Comisión de 

E.H.M.A.S. y C.  por ahí siempre está un poquito más, aliviada de trabajo. /Gracias Sra. 

Presidente./ Sra. Presidente, Concejal Pablo Cabrera, tiene la palabra, gracias Sra. 

Presidente, para solicitarle  al autor del proyecto  me gustaría acompañar con la  firma?,  en 

el mismo sentido que el Concejal  Cabrera también solicito  al  autor del proyecto si puedo 

acompañarlo con la firma muy lindo su  proyecto Concejal Francisco Parada, expresa la 

Sra. Presidente,/ Bueno continuamos con el Punto 5). Expediente  N° 5.598/2.025.  

Proyecto de Resolución: Solicitar el Departamento Ejecutivo Municipal que gestione de 

forma inmediata la reparación total del sistema del alumbrado  público en el Paraje  

Ranquil  Norte, garantizando su funcionamiento óptimo y continuo.   Bloque 

Reconstruyendo  Malargüe.   Autora   Concejal Silvina Camiolo./ Sra. Presidente, Concejal  

Silvina Camiolo tiene la palabra. Gracias Señora Presidente, solicito también autorización 

al Cuerpo para agregar al proyecto. Son un total de seis facturas de seis familias. Facturas 

eléctricas de seis familias de  Ranquil Norte. Quiero comentar y justificar y presentarlo ante 

ustedes. Después lo vamos a poder trabajar mejor en Comisiones el proyecto. Ustedes 

saben que el alumbrado público está a cargo de municipio,  Ranquil  Norte, tiene un sistema 

de alumbrado, pero hace dos meses que por desperfectos técnicos no está funcionando. Los 

chicos están entrando saliendo del colegio según los horarios en una oscuridad 

prácticamente absoluta. Algunos de ellos usan sus celulares para poder alumbrarse y por 

qué traigo las boletas de la luz? Porque hay un concepto municipal. Si ustedes lo ven en las  

boletas de la luz que aquí en el Departamento de Malargüe ronda los veintidós mil pesos y 

en los Distritos está en casi 11.000 pesos de conceptos de cargo municipal por alumbrado 

público. Esto es algo que hemos venido diciendo porque hay muchos sectores de la Ciudad 

y de la Zona Rural que no tienen alumbrado público y sin embargo, el vecino está pagando 

ese concepto en su facturas. Y por otro lado, una Resolución del Gobierno Nacional que 

prohibió  que es en las facturas de la luz hayan cargos ajenos a lo que es  el servicio 

eléctrico y ustedes dirán. Bueno, pero está relacionado el alumbrado público con el servicio 

eléctrico en realidad no?  y acá vamos con una trampa Provincial también y es que el Fondo 
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ingresa a una Caja Provincial y tiene que ser enviados a los municipios para que los 

municipios puedan evidentemente hacerse cargo de eso, existe por Ley la 9.033 está por 

Ley Provincial  está autorizado de esta manera desde el Ejecutivo en su momento a cargo 

del Intendente Vergara se suscribieron los convenios y las autorizaciones correspondientes. 

Esto es así? Existió una resolución Nacional del Presidente donde dijo solo servicio 

eléctrico en el caso de la luz,  solo servicios de agua en el caso del agua, Malargüe  tiene 

una irregularidad también que nosotros pagamos en nuestras facturas de agua, el servicio de 

cloacas y todavía ni siquiera terminan la obra. Entonces Señora Presidente, hay un 

momento en el que nosotros tenemos que pararnos y decir basta escuchaba  recién al 

Concejal  Parada hablando de la necesidad de reconocer a los puesteros y obviamente 

acompaño y estoy absolutamente de acuerdo porque hay toda una cultura que necesitamos 

reconocer, valorizar y además producto de nuestro orgullo, pero también tenemos que 

acompañar regularidades porque un lugar , semirural que hace dos meses no tiene luz, le 

sacaron el techo y el piso al único Salón Comunitario que tenían que era desde donde se 

hacían los bautismos,  los festejos de casamiento,  cumpleaños de 15,  velorios, hoy  no 

existe. Hoy no está habilitado, un lugar donde el tema de la recolección también tuvimos 

que intervenir como Concejales porque no se estaba llevando adelante, el Paraje más 

alejado si se quiere uno de los más alejados y que además, lamentablemente la gente se 

siente más representada por Neuquén que por Mendoza y por nuestro Departamento. Eso 

también es generar Justicia de equidad y reconocimiento al esfuerzo que hacen. Quiero 

contarles de una factura que me llamó la atención. Esta factura es de una familia que no 

estuvo en ese bimestre en por motivos de salud,  no estuvo en el domicilio y le vino veinte 

mil trescientos pesos de luz sin haber hecho uso ni una sola vez de ningún sistema eléctrico 

en la vivienda.  De esos veinte mil. El cargo fijo era de seis mil el cargo  fijo y todo lo 

demás fue impuesto municipal todo lo demás. Y no tienen alumbrado. Tenemos  facturas de 

los vecinos de  Ranquil Norte, en ciento dieciocho mil pesos. Señora Presidente, setenta y 

siete, ciento ochenta y un mil  y 222.000 , todas son de este bimestre. Estos vecinos están 

pagando más que yo de luz. Están pagando y más que probablemente que ustedes. Y están 

pagando por un servicio de alumbrado que tienen cortado. Vuelvo a decir hace dos meses. 

Pido que el proyecto pase a la Comisión de  O.P.T. y R.N. que se le dé un tratamiento 

expeditivo, no voy a pedir un tratamiento preferencial para no ajustar a la Comisión al 
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proyecto, pero sí que tengamos la responsabilidad de tratarlo y trabajarlo. Porque en ese 

punto no pueden haber vecinos de primera y de segunda la lejanía no puede ser una excusa. 

Hay Delegados en todos los Distritos y Parajes eh hay incluso movilidad asignada a todos 

los Distritos y Parajes y principalmente hay un Presupuesto aprobado para que estas obras 

de adelante no olvidemos que nosotros aprobamos el Presupuesto en las obras en los 

mantenimientos y en las obras por administración obras eléctricas para que,  haya 

soluciones en estas situaciones que son bastante graves. Por eso pido Señora Presidente que 

se agregue, entonces estas boletas y recordar que hay una Resolución de este Concejo 

Deliberante que es la 181 del año 2.024, donde como Concejo Deliberante pedimos una 

acción de amparo por el aumento  desmedido de los cargos de tarifas. Ustedes recordarán 

que nosotros veníamos pagando boletas de entre 20.000,  30.000 pesos y subió un 300 un 

400 por ciento de un bimestre a otro y por una Resolución ilegal del Gobierno de la 

Provincia de Mendoza, por parte de Suarez, antes de retirarse. Entonces un amparo que no 

sé qué habrá ocurrido porque que yo sepa no se ha presentado, pero es la Resolución 

181/24. Desde esto ya lo hemos venido planteando termina siendo injusto para los vecinos 

y lamentablemente colisionando con una posibilidad de vivir dignamente en la zona rural./ 

Gracias Sra. Presidente a Ud. Concejal Silvina Camiolo, su Proyecto pasa a la Comisión de 

O.P.T. y R.N. / Continuamos con el punto 6. Expediente  N°5.600/2.025-0. Proyecto de 

Ordenanza: Manual de Producción de Textos Legislativos. Bloque Partido Justicialista. 

Autor Concejal Rodrigo Hidalgo, tiene la palabra Concejal  Rodrigo Hidalgo, gracias Sra. 

Presidente, primero que nada  solicitar que este expediente pase la Comisión de  H.P.L.A.C. 

no es necesario la lectura ya que es  un proyecto muy técnico,  que consta de ocho  fojas,  

prácticamente como dice un compañero  nobleza obliga debo decir que el proyecto no es 

mío, es de una empleada. Aquí el Concejo de  Srta.  Marcia Sepúlveda, quien se tomó el 

trabajo de escribirlo y por su forma de hacerlo  no se animaba a presentarlo lo veo muy 

positivo muy productivo. Es un manual de Producción de Textos Legislativos. Siento que a 

todos nos puede servir. Siento que les puede servir a futuros Concejales y siento que todo 

les puede servir en algún momento tuve la disyuntiva interna yo de si debía  ser Ordenanza 

o Decreto, lo presento como Ordenanza, porque siento que también le puede servir a los 

vecinos e incluso al Poder Ejecutivo. Es un documento que quedaría aquí como archivo 

para entregar a quien necesite y tenga  intenciones  de presentar un proyecto aquí mismo en 
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el Concejo agradecerle a Marcia por el trabajo que se ha tomado. Como decía al principio 

que es muy técnico, lo veo muy completo. Por supuesto que  en Hacienda  los Concejales 

verán si es necesario retocar algo o agregar solo eso Sra. Presidente./ a Ud. Concejal 

Rodrigo Hidalgo. / Sra. Presidente, tiene la palabra Concejal Pablo Cabrera, para solicitarle 

al autor del Proyecto  y  a la Srta. . Marcia Sepúlveda  acompañar con la firma, entiendo 

que es importante valorizar el trabajo y la capacidad que tiene Marcia  que nosotros,  nos ha 

ayudado mucho, ayer hablábamos con la Concejal Mosca, nos ha ayudado mucho  en el 

trabajo en Comisión, la intención es acompañar con la firma. / Gracias Sra. Presidente, a 

Ud. Concejal Pablo Cabrera,  entonces su proyecto pasa a la Comisión de H.P.L.A.C. / Se 

realiza el cambio de Presidentes, el Sr. Presidente le das las gracias por llevar bien la 

Sesión,  lo hizo excelente./ Continuamos con el punto g) Exptes. provenientes del 

Departamento Ejecutivo:  1) Expediente N° 5.449/2.025-0. Departamento de Contabilidad. 

Municipalidad de Malargüe remite  información. Responsabilidad  Fiscal  N° 3.949.  

Honorable Tribunal de Cuentas. Segundo  Trimestre  Ejercicio 2.025. (Gestión 

Documental). Malargüe, Mendoza 25 de agosto de 2025.  Señor Rodrigo Hidalgo. 

Presidente del Honorable Concejo Deliberante :  De nuestra mayor consideración: Tenemos 

el agrado de dirigirnos a usted con el objeto de remitirle la información requerida por el 

acuerdo de Responsabilidad Fiscal N°  3.949 del Honorable Tribunal de Cuentas 

correspondientes al Segundo Trimestre del Ejercicio 2.025. * Acuerdo  3.949-Anexo II, * 

Acuerdo 3.949-Anexo II Bis, *Acuerdo 3.949-Anexo IV, *Anexo 3.949-Anexo V. *Anexo 

3.949- Anexo VI, *Acuerdo 3.949-Anexo 17,*Anexo 3.949-Anexo 18, *Acuerdo 3.949-

Anexo 19. *Acuerdo 3.949-Anexo 22, *Acuerdo 3.949-Anexo 23, *Informes Escritos Art. 

30: *IE-05-c, *IE-05-d, *IE-07-c, *IE-27, *IE-28, *IE-34-h.   Sin  otro particular lo 

saludamos muy atentamente. Firman Paula Rodríguez, Celso Alejandro jaque, Héctor 

Riquelme y Pablo Cuello, pasa a la Comisión de H.P.L.A.C./  2). Solicitud  N°  10.578/2. 

025 Oficina de Despachos-  Municipalidad de Malargüe, remite informe sobre Resolución  

N° 281/.2025,  Responsabilidad Fiscal.  Segundo Trimestre del año. (Gestión Documental). 

Malargüe, Mza. 27 de agosto de 2.025. Sr. Presidente Honorable Concejo Deliberante. 

Tengo el agrado de dirigirme a Ud. a efectos de informar  que, por Expte. N° 5.449/2.025,  

se ha elevado al Honorable Concejo Deliberante el informe de Responsabilidad Fiscal 

correspondiente al Segundo Trimestre del Ejercicio 2.025, cuya constancia de presentación 
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en la página oficial se adjunta a la presente, así como también el nuevo Acuerdo del 

Honorable Tribunal de Cuentas recientemente publicado. Asimismo, informo que la fecha 

de vencimiento para la publicación de la información de Responsabilidad Fiscal se 

encuentra fijada para el 31 de agosto de 2.025, habiendo habilitado  el Honorable Tribunal 

de Cuentas el sistema recién el 22 de agosto de 2.025. Sin otro particular, saludo a Ud. 

atentamente. Firma: Paula Rodríguez- Contadora Gral. –Municipalidad de Malargüe, pasa a 

la Comisión de H.P.L.A.C. / Se retira el Concejal Pablo Cabrera, Continuamos con el punto 

h) Despachos de las Comisiones de Trabajo:1) Expte. N° 4.241/2.025-0. Proyecto de 

Ordenanza: Colocación de barandas de apoyo en el túnel del Centro de Convenciones 

Thesaurus, proveniente de la Comisión de H.P.L.A.C.. Despacho N° 65 Interno N° 65. 

Reunida la Comisión para el análisis del Expte. mencionado,  las Ediles Silvina Camiolo y 

Elizabeth González, manifestaron  que el veto dispuesto mediante Decreto N° 966/2.025 

resulta  improcedente por encontrarse mal fundamentado. Durante el debate, otros  

Concejales presentes sugirieron la posibilidad de modificar la norma para su inclusión en el  

Presupuesto 2.026, no obstante, luego de continuar con el intercambio de argumentos y 

reafirmarse  la postura de que el veto se encuentra mal planteado, la Comisión sugiere Dar 

aprobación al siguiente Proyecto de Resolución: Visto: Expte. N° 4.241/2.025-0. Bloque 

Unión Mendocina. Proyecto de Ordenanza: Colocación de Barandas  de apoyo en el túnel 

del Centro  de Convenciones Thesaurus. y; Considerando: Que el Departamento Ejecutivo 

Municipal, mediante Decreto N° 966/2.025, vetó parcialmente la Ordenanza N° 

2.339/2.025, anulando el espíritu de la Ordenanza. Que en la Ordenanza N° 2.319/2.025. 

Presupuesto y Cálculo de Recursos 2.025, en la planilla Anexa que contiene el Plan de 

Obras para el año en curso, en el ítem 5.1 “Mantenimiento de edificios municipales de las 

obras por Administración”, hay una asignación presupuestaria de  pesos cuatrocientos 

noventa y ocho millones, proveniente de Fondos Municipales. Que de no poderse incluir  

en ese Ítem , sea incluido en el Presupuesto 2.026. Resuelve: Artículo 1°: Rechazar el veto 

impuesto por el Departamento Ejecutivo Municipal mediante Decreto N° 966/2.025 e 

insistir en la sanción de la Ordenanza N° 2.339/2.025. Colocación de barandas de apoyo en 

el túnel del Centro de Convenciones y Exposiciones Thesaurus. Artículo 2°: De forma. 

Firman Concejales: Emilce Mansilla, Silvina Camiolo, Elizabeth González, Viviana Mosca. 

Presidencia pone a consideración el despacho emitido por la Comisión de H.P.L.A.C, quién 
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esté por la Afirmativa. Concejal Viviana Mosca, Elizabeth González, Martín Palma, Emilce 

Mansilla, quién este por la negativa: Concejal Francisco Parada y Magali Acosta./ El Sr. 

Presidente dice: que tiene el Reglamento Interno  veto  es por mayoría absoluta , entiendo 

que no prospera entonces, tenemos 5 contra 2 , no prospera el Despacho./ Sr. Presidente 

Concejal Silvina Camiolo, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, disculpe mayoría 

absoluta de los presentes?  O del total. / El Sr. Presidente dice: que  él entiende  ahí hay un  

vacío  o alguna ambigüedad  en lo legal, mi interpretación es que debe  ser  de los presentes 

porque nos podemos encontrar  con la situación de que si es de los totales  a veces ni 

siquiera  tendríamos el quórum  para hacer una  votación, pero  si para el quórum./ 

Interpreto lo mismo ( dice la Concejal Silvina Camiolo,  Sr. Presidente), por lo tanto  el 

proyecto tendría  aprobación  mayoría absoluta  no, / Sr. Presidente, Concejal Francisco 

Parada tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, para solicitar un cuarto intermedio. 

Presidencia pone a consideración la moción del Concejal Francisco Parada, quien esté por 

la Afirmativa. Aprobado, cuando es la hora 11:20. / Sr. Presidente Concejal Francisco 

Parada, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente es para salir del cuarto intermedio y se 

reanude la Sesión, siendo la hora 11:36, se incorpora el Concejal Pablo Cabrera a la 

Sesión./ Sr. Presidente Concejal Silvina Camiolo tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, 

luego de haber tenido  un exhaustivo  discusión técnica, quiero pararme  un poco en este 

punto de tecnicismos a la hora de legislar. Quisiera hacer mención en primer  lugar a lo que 

dijo la Corte Suprema de la Justicia de la Nación, donde dice:  Cobra especial  énfasis del 

deber del Legislador de estipular respuestas especiales y  diferenciadas por los  factores 

vulnerables  con el objeto de asegurarles  el goce pleno  y efectivo de sus derechos. Esto 

que dice la Corte Suprema  en función de  las modificaciones  a la Constitución del año 94 

donde se agregaron  todos los Tratados  Internacionales  a lo que Argentina había adherido 

de manera voluntaria  pero que no figuraban, no habían tenido  Estatuto  Constitucional  y 

justamente ha habido Fallos al respecto porque  no es la primera vez que alguna situación  

de sectores vulnerables pasa  por las  legislaturas, ya sean por el Congreso de la Nación, 

Legislatura Provincial  o Concejos Municipales, Concejos Deliberantes. Y en  este Fallo de 

la Corte Suprema  y quiero volver a leer  dice: Cobra  especial énfasis del deber del 

Legislador de estipular  respuestas especiales  y diferenciadas para los sectores  vulnerables  

con el objeto de asegurarles  el goce pleno  y efectivo  de sus derechos”, porqué tuvo  que 



28 
 

intervenir la Corte Suprema?,  se dirán Ud. porque  justamente el exceso  de tecnicismos  

así se llama  el concepto, llevó a que determinados  poderes   ejecutivos, vetaran  proyectos 

de Ley  emanados  por el Congreso de la Nación, es lo mismo  que ocurrió  y por lo que 

hemos levantado  las banderas, hacer un par de semanas  con el veto del Presidente Milei  

al Congreso de la Nación  que sacó la  Ley de Emergencia  en Discapacidad  que es la 

27.793, quiero leerles  lo que dice el veto del Presidente Milei dice en el Artículo 4°:  El 

Congreso de la Nación  no previó  un mecanismo de financiamiento  específico”, a qué les 

hace acordar esto? A la justificación que da el equipo de asesores legales del municipio  

para decir que era oportuno vetar  una Ordenanza  de colocación de barandas  en un sector 

que debería a ver  tenido ya  la contemplación del diseño universal. Entonces ellos vetan 

con el argumento  técnico  de que éste Concejo, no ha dicho que mecanismo de 

financiamiento  va a tener  la obra, yo les digo, tampoco dijimos que mecanismos de 

financiamiento  tenía que tener  la compra de un sillón  para un funcionario, sin embargo lo 

compraron  y sin embargo ni siquiera pasaron  por este Concejo el gasto, ni siquiera, no 

tiene porqué hacerlo , porque dado el monto no es necesario  que viniera  por acá. Así un 

montón de compras  que se llevan adelante, entonces el primer punto  me ido al fallo del 

Juzgado Federal de Campana porque antes que del Congreso insistiera  o al menos  la mitad 

del Congreso o la Cámara de Diputados  insistiera en la  aprobación de la Ley de 

Emergencia en Discapacidad, hubo un Juez  que tomó la situación  y después voy a 

compartir el fallo de aproximadamente de 36 hojas, donde explican la injusticia  de haber 

vetado la Ley de Emergencia en Discapacidad  que lo que extendía era mejores condiciones  

para las personas con discapacidad y sus familias  hasta el año 2.026, específicamente en 

diciembre de 2.026, prorrogable a un año, más lo que estábamos hablando acá era derechos 

humanos y condición  de vida  para  los sectores más vulnerables. Eso en el amplio 

contexto  vi  a todo el peronismo rasgándose las vestiduras y de verdad me da  hasta 

vergüenza que hayan hecho eso porque para molestar a Milei para hablar de Milei  son 

rapidísimos, pero no están viendo lo que está ocurriendo en el Departamento Ejecutivo 

Municipal  y eso es cinismo Sr. Presidente, no todos quiero, no todos están  en esa 

situación. Acá entonces vienen hablar de las cuestiones técnicas no dijimos de donde se va 

a financiar, bueno entonces el veto está mal, porque el veto debiera haber sido  completo  

en función de este contexto técnico no, vetaron el espíritu de la Ordenanza , del Artículo 1°: 
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Colocar barandas  en el Centro de Convenciones, los otros Artículos  que hablaban de  

especificaciones  de cuánto tiene que medir una baranda , como tiene que ser  colocada, que 

calidad tiene  que tener para favorecer, esto lo dejaron vigente  incluso  el Artículo  donde 

sí el Concejo Deliberante hablaba de Presupuesto  quedó vigente, sin embargo el argumento 

es técnico por una cuestión presupuestaria. Se retira el Concejal Francisco Parada. El 

Artículo 3°, Sr. Presidente  habilita y de hecho quedó redactado por la Comisión  y el 

Despacho del Cuerpo en Comisión  a que el Departamento  Ejecutivo asigne  las Partidas  

correspondientes, porque habilitamos  porque se trata de una obra menor  que no tenemos  

los cálculos finales de obra, pero hemos estado revisando  y sabemos  que no es una obra 

que supere siquiera los cinco millones  de pesos  y estoy siendo  generosa  viendo el 

Presupuesto, porque son barandas  laterales  que las encontramos  en el Hospital, en los 

Centros de Día,  en las accesibilidades de cualquier lugar de salud, se coloca no es caro  y 

mejora muchísimo la calidad de vida de la gente. Asistimos a un Congreso de Discapacidad  

donde una de las personas que fue concurrente  se cayó delante de todos nosotros que 

estábamos ahí, está la Secretaria que lo puede corroborar  íbamos  hablar  de discapacidad  

a un espacio que no tiene la accesibilidad y un diseño universal  correspondiente y de ahí 

surgió el Proyecto Sr. Presidente. Entonces cuando se habla es fácil mirar a la Presidencia, 

y muy fácil  hoy pegarle a Milei es súper sencillo  porque hay una  catarata de eventos 

desafortunados  por parte del Estado  otros en los que varios se cuelgan es fácil mirar  a la 

Nación, pero tienen una viga  mirar la Administración Municipal  justificar lo justificarle. 

Este Veto  que digo el Congreso de la Nación no previó un mecanismo financiamiento es lo 

mismo que nos dicen a nosotros .Artículo 3°; Dijimos que se asignen las Partidas 

correspondientes  y Uds. me dirán  cuáles son las Partidas  correspondientes  pueden ser 

mantenimiento  edilicio  que tenía asignado y aprobado por este Concejo Deliberante  

quinientos millones del año en curso, algo que Ud. me observó Sr. Presidente  y tiene toda 

la razón  y que pasa si ya no queda plata? Es cierto!! Ese Concejo también lo previó  en la 

Ordenanza de Presupuesto  cuando le habilitamos  y le facultamos al Departamento 

Ejecutivo  Traspaso de Partidas  Presupuestarias en  caso de ser necesario siempre que sea 

desde  gastos corrientes, siempre que sean gastos corrientes, estemos autorizados porque, 

porque entendemos  que a la inteligencia de la administración  hay gastos  que ocurren en el 

momento  y que quizás no tienen autorización presupuestaria  pero es necesario llevarlos 
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adelante cobrando en especial énfasis en el deber de generar para los sectores vulnerables  

el goce pleno  y efectivo de sus derechos, entonces previendo  que eso puede pasar  y para 

no  irrumpir  ni obstaculizar  a la administración  ya hemos habilitado la posibilidad  de 

Traspasos de Partidas  Presupuestarias, entonces  el tecnicismo del que están hablando  o 

este exceso de formalismo en realidad se cae a pedazos porque está habilitada  el Traspaso 

de Partidas  y porque además el Artículo 3°: están las Partidas correspondientes  para el 

mejoramiento edilicios, un segundo punto  y es que el Artículo 19 por ejemplo de la Ley 

27.793, facultaba al Jefe de Gabinete el mismo caso que éste, Sr. Presidente solo que 

Nacional y Municipal, facultaba al Jefe de Gabinete de Ministros a efectuar ampliaciones, 

modificaciones  presupuestarias tendientes a asegurar  el financiamiento de las medidas de 

protección y promoción de los derechos de  personas  con discapacidad y prestadores a su 

favor dispuestas en la presente Ley. Ud, dijo una frase  que me caló Sr. Presidente , tiene 

razón  la Libertad Avanza  actúa contrario a su nombre,  es vedad no son libertad pero sabe 

que el peronismo local de mano de Celso Jaque  también actúa contrario a la justicia social 

levanta una bandera que no demuestra, porque mientras  mida  Milei se hacer ver que allá  

está la injusticia,  en el Departamento de Malargüe sistemáticamente vetan proyectos donde  

nosotros estamos intentando mejoramiento de calidad de vida,  y por tecnicismo se ponen 

repuntillosos, se ponen súper  puntillosos  a la hora de vetar proyectos, justamente aquellos 

que salen de la oposición, lo dije más temprano, permítanme dudar de sus buenas 

intenciones, permítanme dudar  de sus buenas intenciones  y acá hay Concejales que no se 

quedan para escuchar  lo que estoy diciendo, porque no se bancan, escuchar lo que estoy 

diciendo, es muy difícil, es muy difícil también para mí  y me molesta, ( Se incorpora el 

Concejal Francisco Parada a la Sesión), me molesta de sobremanera porque lo que estoy 

planteando en este punto es una cuestión no técnica, porque antes de ser técnica legislativa 

yo soy, ni representante de los Malargüinos, este tecnicismo  obstructivo ha sido  por 

objeciones de formas pero no objeciones de fondo, se comprometieron  con la Concejal 

autora del proyecto  a construir las barandas  con qué necesidad!! Generan una tensión  con 

que necesidad generan una tensión!! Con el Departamento Legislativo  otra más porque lo 

hacen privado en la reuniones donde dicen : el Concejo pone palos en la rueda, en las 

reuniones donde dicen que no pueden  trabajar el Intendente porque no  estaba presente el 

Concejal Cabrera, Sr. Presidente  todo le hemos aprobado al Intendente, todo!!se le ha 
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aprobado, se les ha dado todas las herramientas gobernabilidad, entonces eso que dice en 

privado después el veto  sabe que pasa?  Que acá está en una  competencia de tecnicismo, si 

vamos a ese punto estamos perdidos   porque está en una postura que sabe muchísimo más 

que todos nosotros  entonces ahí es imposible de competir, además tiene una experiencia 

del año 86 a la fecha ejerciendo distintos cargos públicos  entonces yo nací en el año 86, ahí 

yo ya  estoy perdida en este punto, pero esta tensión  que habló el Concejal  Parada y en 

Parlamentaria es cierto, genera una tensión innecesaria porque  la continuaríamos  

nosotros?  Eso contestó el Concejal, sin embargo yo no estoy continuando  nada estoy 

defendiendo una institución  que tiene altura  y que tiene una fortaleza  que si nosotros  no 

la defendemos  va a pasar lo que ocurre  en la Legislatura Provincial, nos quejamos también 

de Cornejo no? Empezó sí mientras  estábamos esperando que el tuviéramos conectividad  

internet, empezamos hablando de Cornejo  y que le dieron los números para poder 

modificar el Estatuto del Empleado Público, saben  qué? hasta la Intendencia  pasa lo 

mismo, mientras  les  den  los números, va a ser lo que quiera, entonces ahí  no miremos  

solamente  con la Concejal Mosca  en la mañana, no miremos lo que  está pasando 

solamente  con Milei, son estilos  autoritarios de Gobierno  y no tiene que ver  con un 

Partido político porque  acá sí yo quiero defender a los partidos  obviamente a sus  

militancias, tiene  que ver con estilo  autoritarios y dictatoriales de modo de conducir. Y en 

algún momento  esto se termina. Y en algún momento les pasa el Presidente que no puede 

salir a la calle , hay varios funcionarios  que no pueden caminar fuera del Departamento de 

Malargüe, que si los ven en la calle  caminado se les grita de todo, nosotros lo hemos visto  

y hemos presenciado, afortunadamente  a mí y a muchos que estamos acá no nos pasa, pero 

va a terminar pasando  porque  la cuerda no es tan larga Sr. Presidente. Otro de los 

argumentos que no decimos cuanto sale la obra  Sr. Presidente nosotros en las Ordenanzas 

no lo decimos  porque no somos el cuerpo técnico  para generar  este tipo de informes  de 

hecho aprobamos  la semana pasada  el Proyecto para  que haya  tanques de agua en La 

Junta  y pusimos precio?  Sra. Concejal (hace referencia a la Concejal Viviana Mosca),  No 

pusimos precios, no sabemos cuánto va a salir final esa obra,  y sin embargo el proyecto se 

aprobó , espero que no esté dando la idea  para que venga vetado, porque también se habló 

con el Ejecutivo Municipal, hemos aprobado proyectos  para la colocación de cartelería 

incluso de Concejales que están presentes  y no hemos puesto precios, porque no sabemos 
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cuanto va a salir, en algunos proyectos hemos dado autorización  y se han ampliado montos  

en función de las conveniencias del Departamento Ejecutivo  incluso las vías 

reglamentarias  como ocurrió  con los créditos para los pobladores rurales, sin embargo este 

Concejo siempre ha autorizado  y ha afectado  las modificaciones que los equipos técnicos 

del Ejecutivo  consideren necesarios, entonces  no decir cuánto sale la obra  y no la verdad 

que sería faltar el respeto a los que no se hacen nunca, faltarnos el respeto  a nosotros 

mismos  y ya sí volvemos al tema que sería un  excesivo tecnicismo y formalismo de pedir  

que los Concejales  digamos cuanto  va terminar saliendo la obra , lo cierto es que esta obra  

no implicaba, no significaba  ningún tipo de gasto presupuestario  que pusiera en peligro  

las arcas municipales, si las arcas municipales  están en peligro le puedo asegurar Sr. 

Presidente  que no es por poner dos barandas para gente con movilidad reducida, si las 

arcas municipales  están en peligro  revisemos cuanto se están gastando en  fiestas, 

vallamos,  revisemos cuanto se está gastando en reparaciones de vehículos  que están rotos , 

por mal utilización, vayamos y revisemos  cuanto se paga en viandas, para aquellos que se 

quedan a almorzar, lo están pagando los vecinos de Malargüe, revisemos esto, pero no  las 

barandas las personas con discapacidad. Uds. saben que en lo personal estoy muy 

atravesada  por esta situación porque he vivido la injusticia de caminar con pacientes en 

sillas de ruedas, con muletas por la calles, porque un municipio que tiene tantas  

postergaciones  con los vecinos de Malargüe,  que no tienen ni veredas  en condición para 

que vayamos con gente con movilidad reducida  y ellos no saben  lo que es caminar al lado 

de esa gente  que se te caiga el paciente  y que no tengas como  levantarlos, no saben 

porque hasta que no les toca, no les pasa. Estoy muy molesta  también con los  Concejales  

que se ponen excesivos técnicos  y en otras, admiten que muchos bueno lo podemos 

arreglar como lo que ocurrió  con el Despacho N° 2 , lo podemos arreglar, no nos 

quedemos  en esto,  entonces son blandos  en algunas cuestiones y en otras son 

absolutamente  técnicos  con la vara  que medís, será medido, dice la Biblia  realmente 

deseo  que así sea Sr. Presidente ,porque con la misma vara  que estamos midiendo  algunas 

cosas vamos a ser medidos después por la vida, no lo digo ni siquiera  por Dios, por  la 

vida. Estoy molesta que no haya prosperado, porque tendríamos , hubiéramos tenido los 

números para hacerlo, si se hubiera actuado  con coherencia  o como dice la Constitución  

por encima de cualquier  tecnicismo interés  pensando en la ciudadanía  y generando 
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respuestas  especiales  diferenciadas para sectores vulnerables  hubiera prosperado  este 

rechazo al veto  y necesitamos generar antecedentes de crecimiento  Institucional  y no de 

haber quien tiene más fuerza, porque acá se trata de haber quien tiene más fuerza, tenemos 

la vía y la posibilidad de modificar  la Ordenanza porque ahora  quedó un espanto la 

Ordenanza es aplicable  o sea como queda vigente  la Ordenanza es  inaplicable  así que 

tenemos la via de recomponer  obviamente lo vamos  hacer Sr. Presidente  porque nosotros 

somos  políticos de  reparación, pero estoy muy molesta  y con la falta de respeto  además 

que se dio en la Comisión, con la falta de respeto sostenida y sistemática a la que tenemos 

que algunas unas personas que   asistir  en las Comisiones  y en lo personal me la he venido 

aguantando  bastante Sr. Presidente  y me la aguanto  porque me la aguanto!!, la verdad  y 

porque además entiendo que son las reglas del juego  que lo que yo digo incomoda  y que 

eso me va a traer  amistades y enemistades, de los que me interesan ser amigos, la verdad 

Sr. Presidente estoy  más que bien  con las personas que me merecen respeto estoy 

absolutamente bien,  y aquellas personas que no solo tienen  la soberbia  heredada de la 

gestión que además tiene la desfachatez de maltratar  o de  firmar Actas e  irse o levantarse 

porque algo sale y molesta decirles que no estoy amedrentada  al contrario  tengo más 

fuerza  y más empuje aún para salir seguirles diciendo en la cara todo  lo que opino  y 

bancar lo que tengamos que bancar  y a la colega que esté tranquila que de mi parte  vamos 

a  trabajar en este proyecto para que salga adelante  así que cuando coloquen las barandas  

tengan la  honradez de por lo menos  invitar a los Concejales que lo trabajaron./ Gracias   

Sr. Presidente, a Ud. Concejal Silvina Camiolo./ Sr. Presidente Concejal Magali Acosta, 

tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, por ahí me gustaría ser  un poquito de una muy 

breve  alocución respecto a este proyecto  que el día que ingresó  a Comisión este veto que 

lo pudimos leer  y demás estuvo hablando  con la Edil autora , para poder modificarlo y 

para que esto se lleve a cabo, hay que dejar en claro que  ningún Concejal se opone  a que 

se coloquen estas barandas en el Centro de Convenciones, de hecho todos vimos que era 

necesario nadie se opone a eso, ningún Edil  se opuso, se habló con la Edil decir 

modifiquémoslo demás  aprovechemos la reunión que íbamos a tener esa  misma semana 

para hablarlo   con el Sr. Intendente, la Edil tuvo la  oportunidad de comunicárselo   al  Sr. 

Intendente  que creo que también le dio sugerencias de modificarlo , tuviera que modificar, 

a la semana siguiente nos sentamos en la Comisión  si? Y cuando toca  tratar  este Expte.  
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todos los presentes estábamos de acuerdo  en realizar una modificación para que éste 

proyecto fuera aplicable nadie se opuso dimos sugerencias  y en esto que dice  política de 

reparación que en las Comisiones suceden tales cosas, sabe que se dijo a mis opiniones?  

Que eran “estúpidas”, que no tenían fundamento, eso se dijo  con respecto  a mis opiniones  

cuando quería modificar  el proyecto  quería modificar el proyecto para que esto fuera 

aplicable, porque realmente  esto se haga , entonces creo que en esto que se dice 

mejoramiento de calidad de vida sabemos que el Ejecutivo  respetando  la Ordenanza de 

una ciudad  accesible que  tiene que realizó  en su  momento si?  Y estaban ejecutando y lo 

pudimos ver  en el Boulevard de Rufino Ortega y en varias obras que  se están llevando a 

cabo dentro del Departamento, después decimos  con que necesidades de generar  tensiones  

porque el ejecutivo genera  tensiones  y porque nosotros seguimos generando  tensiones y 

en esto defender las militancias  y pensando en la ciudadanía  porque no nos sentamos  

todos los Ediles presentes que querían modificar el proyecto en vez de insistirlos  digo 

porque  no todos dimos sugerencias , hubiéramos llamados a equipos técnicos , hubiéramos 

llamado a Dirección de Obras Públicas , para poder realizar  el proyecto como corresponde 

porque quizás en este tecnicismo quizás no es así, quizás en esto se aprobaron Ordenanzas 

sin tener ciertos esquemas, ciertos cuestiones técnicas y demás, antes se presentaban 

proyectos  con planos de los arquitectos, para elaborarlos Sr. Presidente  y varios de ellos 

están  en archivo, se hacía toda la obra de ejecución  como  Anexo en las propias 

Ordenanzas, entonces digo porque no tenemos  la capacidad nosotros  hoy en día de 

sentarnos ya hacer esto, hacer esa construcción , proyecto porque nadie se opuso, lo único 

que se  pidió fue modificarlo y sabían con la autora  y de  verdad me dolió muchísimo, 

porque teníamos intenciones  de ayudar de que prospere, de que esto salga, porque es 

necesarios, necesitamos una sociedad más justa  y más equitativa  con todo esto, pero 

hemos tolerado la verdad  Sr. Presidente de que nuestras  opiniones sean tontas somos  

oficialismo  y eso la verdad molesta mucho  de hechos tenemos que estar en las Comisiones  

y estar en absoluto silencio y escribiendo lo que  quiere realmente la oposición, porque  

todo molesta  si nosotros opinamos, damos un fundamento  de algo , buscamos  también 

Ordenanzas como  tiene que ser la insistencia o el rechazo el veto  porque cuando no 

estamos de acuerdo en esto ,no hubo otro Ediles que presentara  algo al respecto, me tomé 

el tiempo, busqué  Ordenanzas que habían sido vetadas  y modificadas o aceptadas  por este 
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Honorable Concejo Deliberante, las modificaciones sugeridas  por el Ejecutivo  y ninguno 

otro Edil había buscado  eso nadie lo sabía de hecho  se llamó hasta el Asesor Letrado  para 

poder consultarle  las cuestiones  y el mismo Asesor dijo  es una cuestión técnica  pero se 

puede modificar, no estuve es esa cooperación  que tanto se pide   en los discursos de la 

oposición , para poder realizar estas modificaciones  y tenemos que tolerar todo el tiempo 

que nosotros seamos   los “estúpidos y de hecho hasta  muestra propia militancia… (La 

Concejal Silvina Camiolo pide una interrupción)  sigue la Concejal Magali Acosta … no 

estoy de acuerdo de que nosotros no acompañamos  ciertas cuestiones, asi que eso 

solamente  esto y realmente duelo y que  no se pueda   construir  en este lugar para que los 

proyectos prosperen de todos los Ediles porque en realidad trabajamos para y hemos  

acompañamos  como oficialismo la gran mayoría de los proyectos de este Concejo 

Deliberante. Muchas Gracias. Sr. Presidente/ Gracias Concejal Magali Acosta./ El 

Presidente dice por orden de pedido, (La Concejal Silvina Camiolo dice… sin embargo 

pedí una interrupción  me la tendría que otorgar  si quiere la Concejal González, si no 

obviamente…/ Sr. Presidente dice la Concejal Silvina Camiolo, quiero solicitar una  

cuestión de privilegio  en este punto, están presentes los Ediles , Comisión en la que 

además soy Presidente, jamás he dicho  o  me he referido a los colegas como “estúpidos”  o 

como que ha presentado un argumento “tonto”, una cosa es  justificar un  posicionamiento  

técnico y  político  que llamé al Asesor Legal  que estaba presente  y que incluso  fue él que 

nos preguntó Uds. han autorizado en el Presupuesto Traspaso de Partidas  Presupuestarias?, 

los presentes dijimos:  sí , entonces ya está autorizado  el Traspaso de Partidas  y está 

autorizado  que se lleven adelante  las Erogaciones correspondientes, no es necesario  

modificar, lo dijo el Asesor delante de nosotros  quiénes estábamos ahí  y por eso se 

fortaleció  el posicionamiento  técnico y político  de quién les habla  e incluso de los Ediles  

que estaban presentes, estaba presente el Dr. Yasuf , eso por un lado, jamás  le he referido a 

la Concejal que sea “estúpida”  porque no la creo para nada  “estúpida”, no le he dicho que 

sea “tonta”, porque  no la creo para nada  “tonta” y de lo que sí me hago  cargo de que  una 

persona en la que  cuesta muchísimo  trabajar  porque así si ocurre  Sr. Presidente , pero eso 

no la hace  ni “estúpida”  ni “tonta”, no me he  refiero a las personas  de esa manera, 

cuando  la persona es  corrupta, le digo corrupta , cuando la persona es degenerada le digo 

degenerada, cuando la persona  no se puede dialogar  le digo que no se puede  dialogar,  
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pero no me refiero hacia los demás como  “estúpido y tonto”  por tanto  pido una cuestión 

de privilegio , porque esta situación que se hace pública me parece que  no tiene sentido, el 

Asesor Legal  fue quien nos sugirió  quien nos terminó diciendo  que era una  cuestión de 

posicionamiento  técnico  y político, que fue lo que primó  en el Despacho de la Comisión/. 

Previo: dice  el Sr. Presidente  a poner a consideración su moción  voy a pedir que alguno 

me  haga el pedido de cuarto intermedio, por favor para ver   también el Reglamento, 

porque  lo que acaba de hacer  la Concejal es una   moción que no se está todos los días. 

Habla la Concejal Silvina Camiolo (inaudible)… pude haber dicho que  en un argumento 

que es inestable, argumento que no  tiene sustento  seguramente al argumento se lo puedo 

haber dicho pero a un Edil  como está refiriendo la Concejal, no es la primera vez  que lo 

dice , que dice en mi persona  cosas que no digo  y que terminan  quedando en las Actas , es 

una situación  que no puedo permitir porque no  soy esa clase de político, me hago cargo  

de lo que digo, pero  no lo que digo, no me voy hacer cargo . Sr. Presidente Concejal 

Magali Acosta, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente , para decir que yo nombre  a 

ninguna Edil  y ni a ningún Edil  a nadie yo dije  Ediles presentes  en la Comisión  tampoco 

era la persona  dijeron mi fundamentos./ Concejal Francisco Parada tiene la palabra, gracias 

Sr. Presidente, para pedir un cuarto intermedio, presidencia pone  a consideración la 

moción del Concejal Francisco Parada, quien esté por la Afirmativa, Aprobado, se pasa a 

cuarto intermedio cuando es la hora 12:03./ Sr. Presidente Concejal Francisco Parada, 

solicitar salir del cuarto intermedio y que se reanude la Sesión, siendo la hora 12:20. Había 

una Cuestión de Privilegio (dice el Sr. Presidente),  realizada por la Concejal Silvina 

Camiolo  en donde, según el Art. 87 inc. e) es Moción de Cuestión de Privilegio debe ser 

tratada en el mismo  momento, Presidencia pone a  consideración dicha moción  quién esté 

por la Afirmativa. (Perdón Sr. Presidente dice la Concejal Silvina Camiolo,  quisiera  

mocionar el Art. 46 del Reglamento Interno  es el que establece  como es la cuestión de 

Privilegio  y que tipo de sanción se aplica al Edil, quiero quitar  el ítem de que se descuente 

de su  salario)./ Si prospera (dice le Sr. Presidente,  la moción se debatirá  el tipo de 

sanción)./ Presidencia pone a consideración la moción de Privilegio  emitida por la 

Concejal Silvina Camiolo, quién esté por la Afirmativa: Votan Viviana Mosca, Elizabeth 

González, Martín Palma y Silvina Camiolo, quien esté por la Negativa: Concejal Francisco 

Parada, Emilce Mansilla, Magali Acosta y Pablo Cabrera, queda el empate, dice el Sr. 
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Presidente, no hay los dos tercios, no es necesario  realizar una  nueva votación, 

continuamos con la Sesión dice el Sr. Presidente./ Sr. Presidente Concejal Martín Palma 

tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, antes de proceder al punto número 2 ( Seamos breve 

dice el Sr. Presidente),  por cuestiones de tiempo de los demás Ediles, simplemente hacerlo 

muy sencillo  respecto al veto habían 10 mil millones  de obras públicas  redondeando, 

tanto para administración  como por Licitación, si Uds. los invito a caminar  las calles de 

Malargüe  no  están 70 o  80% de las obras  presupuestadas  o  previstas para  ejecutar en el 

Presupuesto, plata sobraba para  cubrir las  barandas no? , por otro lado nombrar algunas  

cositas la carrera docente fue vetada, ficha limpia  de m autoría fue vetado,  la de los Guías 

de Turismo fue vetado, parece que es una cuestión recurrente, yo si voy hacer  una salvedad 

ahí  parece que en la recurrencia de los  vetos son de los  Concejales de la oposición, 

inclusive  Ficha Limpia  es vetado porque tienen un error de interpretación de lectura, 

simplemente por eso, no ponemos palos en la rueda, no lo hemos hecho nunca, no lo vamos 

hacer, seguimos trabajando de la misma manera  que lo hemos hecho  permanentemente  y 

en este sentido si decirle a un Secretario  que por ahí vaya amedrenta a los empleados 

públicos  que lo invito  públicamente fue Secretario  es Secretario  (perdón),  fue Concejal  

también,  lo invito a debatir  públicamente  conmigo  si quiere  las mentiras que les dice a 

los empleados, las cosas se defienden como yo siempre digo  con documentación  y si le 

queda  alguna duda  a ese Secretario  de que he votado  algo  en contra  o apañando cosas 

oscuras de otra gestión , tiene que simplemente  venir a este recinto  pedir las votaciones  y 

verá  y se dará contra la pared, se dará contra la pared  y se dará cuenta que sus  mentiras se 

caen de su boca, es Secretario actual, pero vuelo a insistir Sr. Presidente  lo invito a que 

debata conmigo públicamente. / Concejal Viviana Mosca, tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente, solicitar autorización para retirarme de la Sesión, es autorizada,  no altera el 

quórum, siendo la hora 12:24. Presidencia dice dejemos todo en claro  es a raíz del 

Despacho  de  insistencia del veto en el cual  no prospera, ya que no se daba  con la 

cantidad de votos suficiente  según la Ley Orgánica de Municipalidades, se continúa con el 

punto 2) de los Despachos  de las Comisiones de Trabajo: Expte. N° 5.322/2.025-0. Dr. 

Juan Manuel Negro, Juez de Tránsito  Municipal, pone  en conocimiento  el avance 

alcanzado al pedido de instalación de un semáforo  en la intersección de Avda. Corvalán  y 

Cuarta División, proveniente de la Comisión de O.P.T. y R.N. Despacho N° 31 Interno N° 
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31. Reunida la Comisión para el análisis del Expte. de referencia, la misma sugiere dar 

aprobacón al siguiente Proyecto de Resolución: Referencia: Solicitar a Legisladores 

provenientes por el Cuarto Distrito , la instalación de semáforos en el Departamento de 

Malargüe. Visto:El contenido del Expte. N° 5.322/2.025-0. Dr. Juan Manuel Negro, Juez de 

Tránsito Municipal, pone en conocimiento el avance alcanzado al pedido de instalación de 

un semáforo en la intersección de Avda. Corvalán y Cuarta División (Gestión Documental). 

La Resolución N° 360/2.020, aprobada por este Honorable Cuerpo, mediante la cual se 

solicitó al Departamento Ejecutivo  y Dirección de Transporte  de la Provincia, la 

colocación e implementación  de semáforos en intersección de la calle Fortín Malargüe y 

Juan Corvalán. Y: Considerando: Que la Subsecretaría de Transporte del Gobierno de la 

Provincia de Mendoza, en fecha 12 de agosto de 2.025, ha emitido  informe técnico 

favorable, al proyecto ejecutivo y pliego de especificaciones de la obra elaborado desde el 

Juzgado de Tránsito de la Municipalidad de Malargüe. Que de acuerdo a informes 

periodísticos y a relevamientos de seguridad vial, la intersección de Avda. Fortín Malargüe 

y calle Gobernador  Juan Corvalán presenta un intenso tránsito vehicular y peatonal, 

registrando además antecedentes de siniestros viales, lo  que  refuerza la sostenida demanda 

de los vecinos de la zona para la instalación  de un semáforo. Que la instalación de un 

semáforo en dicha intersección se enmarca en el cumplimiento de la Ley Provincial N° 

9.024 de Seguridad Vial la cual establece la obligación de garantizar condiciones seguras 

de circulación. Resuelve: Artículo 1: Solicitar a los Legisladores Provinciales por el Cuarto 

Distrito arbitren las acciones necesarias a fin de lograr la incorporación, en el Presupuesto 

Provincial 2.026 de la Partida destinada a la instalación de semáforos en el Departamento 

de Malargüe, incluyendo el correspondiente a la intersección de Avda. Fortín Malargüe y 

calle Gobernador Juan Corvalán, conforme al proyecto elaborado. Artículo 2°: Enviar copia 

de la presente pieza legal a los Legisladores Provinciales por el Cuarto Distrito, a la 

Subsecretaría de Transporte del Gobierno de la Provincia de Mendoza y al Juzgado de 

Tránsito de la Municipalidad de Malargüe. Artículo 3°:De forma. Firman Concejales: 

Emilce Mansilla, Francisco Parada, Elizabeth González y Viviana Mosca. Presidencia pone 

a consideración el despacho emitido por la Comisión de O.P.T. y R.N. quién esté por la 

Afirmativa. Aprobado por unanimidad. Punto 3) Solicitud N° 10.046/2.025. Presidencia 

Honorable Concejo Deliberante. Cédula de notificación Electrónica-Expte. N° 
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00270*00000000-2024. Notificado : 12/8/2.025.FUDEPEM. Fallo 18.284. Tribunal de 

Cuentas Mendoza, proveniente de la Comisión de H.P.L.A.C. Despacho N° 66 Interno N° 

66.  Habiendo tomado conocimiento de lo informado en la solicitud de referencia, la 

Comisión sugiere requerir la nómina actualizada de la conformación de la Fundación para 

el Desarrollo Económico y la Promoción Empresarial de Malargüe (FUDEPEM). Cumplido 

ello, pase a Archivo. Firman Concejales: Elizabeth González, Silvina Camiolo, Viviana 

Mosca, Emilce Mansilla. Presidencia pone a consideración el Despacho proveniente de la 

Comisión de H.P.L.A.C. quién esté por la Afirmativa. Aprobado por unanimidad./ Punto 4) 

Expte. N° 5.454/2.025-0. Proyecto de Resolución: Solicitud de regularización dominial 

Escuela de Formación Profesional  “Roberto Atilio Balmaceda” CCT N° 6-040, 

proveniente de la Comisión de E.H.M.A.S. y C. Despacho N° 41 Interno 41. Reunida la 

Comisión para el análisis del Expte. de referencia, la misma sugiere dar aprobación al 

proyecto presentado con las siguientes modificaciones: Visto y Considerando: Ídem 

proyecto original. Resuelve: Artículo 1°:Quedará redactado de la siguiente manera: 

Solicitar a Legisladores Provinciales por el Cuarto Distrito, llevar adelante todas las 

acciones y actos necesarios y útiles a los fines de regularizar  la situación dominial de la 

Escuela de Formación Profesional “Roberto Atilio Balmaceda” CCT N° 6-040, atendiendo 

a su relevancia para la comunidad educativa y su contribución al desarrollo local;  así como 

el impacto que genera en el fortalecimiento y crecimiento del Departamento de Malargüe. 

Artículo 2° y Artículo 3°: Ídem proyecto original. Artículo 4°: De forma. Firma Concejales: 

Magali Acosta, Silvina Camiolo, Elizabeth González. Presidencia pone a consideración el 

despacho emitido por la Comisión de E.H.M.A.S. y C.), quién esté por la Afirmativa. 

Aprobado, por unanimidad./ El Sr. Presidente dice: permítanme agradecerles y en nombre  

de toda la Institución  Educativa la celeridad de cual  trabajaron en el Expte.  muchísimas 

gracias./ Sr. Presidente Concejal Silvina Camiolo, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, 

pidiendo a las Legisladoras  que lleven adelante  todos los actos útiles  y fortaleciendo el 

espíritu  redacción de una Ley  podría llegar  a encargar el  proyecto  en el marco en que 

quizás  oportuno  necesario entonces  le hemos solicitado  que habiliten y que  arbitren 

todos los  actos útiles  y considerando  que hay legisladoras que se sientan en la mesa de 

Cornejo  por Malargüe  donde además  les preocupa mucho  la educación  me parece  

oportuno que  hablen de este tipo de tema  ya que nos hemos asegurado que los proyectos  
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del Concejo Deliberante  les llegan aunque  ellas no vengan acá  y considerando también 

que la Senadora que tiene el oficialismo malargüino  también agradece  continuamente a la  

Vicegobernadora  las  gestiones y los actos  que lleva adelante, es decir  que hay un buen 

diálogo  aparentemente con el Gobierno Provincial  entonces  que lleven adelante todos los 

actos que  crean  necesarios  pero que la Escuela  Balmaceda  tenga respuesta  para nosotros 

es la mayor prioridad./ Gracias Concejal Silvina Camiolo. / Punto i) Asuntos Varios. Sr. 

Presidente Concejal Martín Palma tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, para solicitar que 

el Cuerpo se constituya en Comisión. Presidencia pone a consideración la moción del 

Concejal Martín Palma, quién esté por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad, el Cuerpo 

esta en Comisión, siendo la hora 13:33/. Sr. Presidente Concejal Martín Palma tiene la 

palabra, gracias Sr. Presidente para que el Cuerpo salga de Comisión y se reanude la 

Sesión, siendo la hora 12:33, por Secretaria se da lectura al despacho emitido por el 

Cuerpo. Solicitud N° 10.899/2.025. Concejal Silvina Camiolo, eleva información referida 

al desvío de cargas pesadas a la Presidencia de la Comisión de O.P.T. y R.N. Sra. Viviana 

Mosca. Reunida la Comisión para el análisis de la solicitud de referencia, el mismo sugiere 

su pase a la Comisión de O.P.T. y R.N. Firman Concejales: Francisco Parada, Pablo 

Cabrera, Pablo Villarruel, Emilce Mansilla, Elizabeth González, Viviana Mosca, Martín 

Palma y Silvina Camiolo. Presidencia pone a consideración el despacho emitido por el 

Cuerpo en Comisión quién esté por la Afirmativa. Aprobado por unanimidad./ 

Continuamos con el punto 2) de Asuntos Varios: Expte. N° 5.539/2.025-0. Dr. Juan Manuel 

Negro-Juez de Tránsito Municipalidad de Malargüe, eleva nota de rectificación sobre la 

instalación de un semáforo en la Ciudad de Malargüe. Reunido el Cuerpo en Comisión para 

analizar el Expte. mencionado, se sugiere acumular el Expte. N° 5.539/2.025-0, al Expte. 

N° 5.322/2.025-0 Dr. Juan Manuel Negro, Juez de Tránsito Municipal, pone en 

conocimiento el avance alcanzado al pedido de instalación de un semáforo en la 

intersección de Avda. Corvalán y Cuarta División, cuyo Despacho N° 31 Interno N° 31, 

elevado parte de la Comisión de O.P.T. y R.N., figura en segundo lugar en el punto h) del 

Orden del Día de la fecha, bajo el Ítem denominado “Despachos de las Comisiones de 

Trabajo”, y propone la aprobacón del Proyecto de Resolución correspondiente. Firman 

Concejales: Francisco Parada, Pablo Villarruel, Silvina Camiolo, Elizabeth González, Pablo 

Cabrera, Viviana Mosca, Martín Palma, Magali Acosta, Emilce Mansilla. Presidencia pone 
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a consideración el despacho emitido por el Cuerpo en Comisión, quién esté por la 

Afirmativa, Aprobado por unanimidad./ Punto j) Acto de arriar el Pabellón Nacional a 

cargo de la Concejal que lo izo./ Cuando es la hora: 12:37 se da por finalizada  la Sesión 

previa lectura de lo que antecede. Firman las presentes actuaciones el Sr. Presidente y la 

Sra. Secretaria del Honorable Concejo Deliberante.-                                         


